
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Поліський національний університет

Освітня програма 23121 Туризм

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 242 Туризм

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Поліський національний університет

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 23121

Назва ОП Туризм

Галузь знань 24 Сфера обслуговування

Cпеціальність 242 Туризм

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Гуменюк Володимир Володимирович, Лабарткава Валентина
Костянтинівна, Охріменко Алла Григорівна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 22.02.2024 р. – 24.02.2024 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://polissiauniver.edu.ua/wp-
content/uploads/2024/02/%D0%97%D0%B2%D1%96%D1%82-
%D0%BF%D1%80%D0%BE-
%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%BD%D
1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F.pdf

Програма візиту експертної групи https://polissiauniver.edu.ua/wp-
content/uploads/2024/02/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D
0%B0%D0%BC%D0%B0_%D0%B4%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B0%D0
%BD%D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0
%B2%D1%96%D0%B7%D0%B8%D1%82%D1%83_%D0%95%D0%93.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні
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II. Резюме

Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

ОП «Туризм» зумовлена потребами у підготовці відповідних фахівців у Поліському регіоні, зокрема й у поствоєнний
період України. Зважаючи на попередню спеціалізацію ЗВО щодо агропромислового та екологічного спрямування
та наявність в регіоні значних об’єктів природно-заповідного фонду із можливостями їх використання в туристичній
діяльності, запровадження та підготовка фахівців ОП «Туризм» із фокусом на екологічність є потребованою та
вдалою. Цілі ОП відповідають положенням стратегії ПНУ. При проєктуванні, реалізації та удосконаленні ОП
враховано галузевий та регіональний контекст. Обсяг ОП відповідає вимогам законодавства, а зміст – предметній
області. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими. ЗВО залучає до
освітнього процесу фахівців-професіоналів, експертів туристичного бізнесу. Різні групи стейкхолдерів співпрацюють
та висловлюють прагнення до активної співпраці у майбутньому. Здобувачі висловлюють задоволення щодо якості
підготовки та комфортного середовища навчання. Форми та методи навчання, викладання, контролю сприяють
досягненню заявлених у ОП цілей та ПР, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та принципам
академічної свободи. Проте, ЕГ виявила певні недоліки, що прослідковувались й минулими ЕГ. Відтак, зважаючи на
попередні умовні акредитації у 2020 та 2021 рр. система якості ЗВО не повною мірою зреагувала на усі зазначені
зауваження та рекомендації і не усунула їх до поточної акредитації. ЕГ вважає можливим усунути недоліки в
однорічний строк.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Визначення унікальності ОП в екологічній спрямованості, що відповідає профілю ЗВО, регіональним ресурсам та
попиту. Запровадження Громадської ради спеціальності «Туризм і рекреація» Наявність у вимогах до КР не менше
двох наукових публікацій, що стимулює здобувачів до наукової роботи. Наявність чітких процедур оцінювання
результатів навчання, процедур перескладання і оскарження результатів підсумкового контролю, всі необхідні
документи висвітлені на сайті. Започаткування з 2022-2023 рр. наукового консультування НПП суб’єктів
туристичної діяльності. Широке залучення фахівців-професіоналів до освітнього процесу, зокрема гостьових занять.
Наявність хорошої матеріально-технічної бази для організації навчального процесу та умов для проживання осіб з
особливими освітніми потребами, сучасної бібліотека з широкими можливостями, спортивної інфраструктура,
забезпечення дозвілля здобувачів, психологічної служби. Висвітлення на сайті актуальної інформації. ЗВО має
сторінки у соцмережах Facebook, Instagram, YouTube, ТікТок, Telegram активна комунікація зі здобувачами також
відбувається завдяки месенджеру Viber.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

В процесі АЕ були виявлені недоліки, що зазначалися попередніми ЕГ: структурно-логічна схема ОП є
непослідовною; навчальний процес за ОП не забезпечений (як мінімум) РП усіх ОК, в т.ч. вибіркових компонент;
зміст ОК не достатньо розкривається в РП та силабусах; відсутність силабусів чи РП вибіркових ОК на сайті
(відповідно до нормативних вимог); існує повторення та дублювання тем у різних ОК; обмеженість здобувачів
вибором вибіркових дисциплін з факультетського каталогу, що звужує можливості для формування індивідуальної
освітньої траєкторії; відсутність спеціалізованого програмного забезпечення, що використовується в туристичній
діяльності; відсутність публічного розміщення на сайті ЗВО/сторінці кафедри наданих рекомендацій та зауважень
від стейкхолдерів та інших зацікавлених осіб щодо удосконалення ОП. Все це вказує на те, що СЗЯ ЗВО не
зреагувала на попередні зауваження та не забезпечила виправити недоліки. Окрім того, виявлені й такі слабкі
сторони: Теми КР виходять за межі предметної області ОП, визначеної Стандартом освіти, в пропонованій тематиці
КР екологічна складова, що зазначається як унікальність ОП, практично не використана. Відсутність обговорень
наукових здобутків та змісту ОК на спільних засіданнях кафедри, що призводить до дублювань, наявності помилок,
застарілих фраз в РП. Відсутні спеціалізовані компетентності для досягнення заявлених додаткових програмних
результатів навчання. Рекомендації для удосконалення ОП з 2024/2025 н.р.: Здійснити корекцію структурно-
логічної схеми ОП, внести зміни в НП для впорядкування ОК у логічній послідовності. Ввести спеціалізовані
компетентності, що відповідають додатковим програмним результатам навчання (РН 23-26); Сформувати силабуси
та РП усіх ОК. Розширити змістовне наповнення РП, додавши деталізацію змістових модулів, тем, навчальних
елементів; усунути повторення тем в різних ОК. Представити на сайті силабуси чи РП усіх ОК для ознайомлення
ними здобувачів. Вдосконалити процедуру вибору ОК з університетського каталогу для можливості формування
індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів ВО. Переглянути пропоновану тематику КР відповідно до предметної
області, визначеної Стандартом освіти та додати теми, що стосуються розвитку екологічного туризму, екологічних
засад туристичної діяльності, розроблення туристичних продуктів, використання природних ресурсів в туризмі
Запровадити рецензування РП задля уникнення дублювання змісту ОК. ВСЯ ЗВО провести моніторинг наявних
слабких місць та забезпечити заходи по їх усуненню. За фінансової можливості придбати ліцензійне спеціалізоване
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для туристичної діяльності програмне забезпечення. Забезпечити публічне розміщення на сайті ЗВО/сторінці
кафедри наданих рекомендацій та зауважень від стейкхолдерів та інших зацікавлених осіб щодо удосконалення ОП

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

ОП «Туризм» спроектована відповідно до Статуту ПНУ (https://salo.li/04e484E), Стратегії його розвитку до 2025
(https://salo.li/a5d943d), в якій вказана місія щодо підготовки професійної еліти та формування експертної
екосистеми для регіонального розвитку. Реалізації ОП сприяє започаткування ЗВО Еколого-рекреаційного
комплексу «Відродження» (надані документи по запиту ЕГ), реалізацію Спец. короткострок. програми підвищення
кваліфікації «Розвиток міжнародного зеленого туризму в ОТГ», 2023 р. (надані документи по запиту ЕГ), ініціатива
створення Державного інвестиційного проєкту «Розвиток інфраструктури регіонального інноваційно-космічного
кластеру «Полісся» на базі Поліського національного університету» (надані документи по запиту ЕГ), проведення
міжнародних туристичних заходів, зокрема Хакатону «Диверсифікація сільської економіки через мережу
громадських консультаційних центрів туризму» за підтримки Естонського центру міжнародного розвитку та
Талліннського університету 27-28 листопада 2023 р. (надані документи по запиту ЕГ) та інші. Мета ОП націлена на
здобуття студентами поглиблених теоретичних та практичних знань, умінь та навичок у сфері обслуговування, що
дасть можливість ефективно виконувати завдання інноваційного характеру в професійній туристичній діяльності.
ЕК вважає, що формулювання зазначених в ОП мети, цілей навчання, орієнтації, фокусу, унікальності, потребують
певної уніфікації та конкретизації. Зважаючи на певну «екологічну» спрямованість ЗВО, було вирішено її розвивати
та в даній ОП зробивши на цьому акцент та визнавши «екологічність» – унікальністю ОП. Цьому відповідають
обов’язкові освітні компоненти: ОК 17 Екологічний туризм, ОК 23 ГІС та технології в туризмі, ОК 26 Управління
туристичними дестинаціями ОК 32 Екологічна свідомість та відповідальність в туризмі, НП Екотуризм (з виїздом) та
окремі вибіркові ОК. Проте в пропонованій тематиці КР екологічна складова не має широкого використання. Окрім
того, в ОП не зазначені назви вибіркових ОК, що не дозволяє цілісно оцінити її змістовність та наповненість. За
запитом ЕК були надані щорічні навчальні плани, де вказані вибіркові ОК.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Започаткування підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю «Туризм» в
ПНУ відбулося у 2016 р. і, за твердження керівництва ЗВО, після попередньої умовної акредитації цієї ОП, з 2022 р.
відбулося переформатування та новий етап розвитку, що означився приходом нового гаранта і посилення складу
НПП. Започатковано Громадську раду спеціальності «Туризм і рекреація». Роботодавці на фокус-групі підтвердили,
що ознайомлені із ОП та співпрацюють на регулярній основі щодо проведення гостьових лекцій (детальніше
критерій 6), залучення до практики здобувачів, внесення пропозицій щодо ОК на основі власного бізнес-досвіду.
Так, керівник ТА «Патріот» Дехтяренко С., підтвердив про проведення засідань Громадської ради і можливості
роботодавців вносити пропозиції щодо реалізації даної ОП. Ним було запропоновано поділ ОК «Менеджмент і
маркетинг» на дві самостійні ОК, також його пропозиція щодо нової ОК SMM-менеджмент розглядається групою
забезпечення. Єрдей І., директор ТА «Мер-Ха-Ба» ініціювала запровадження ОК «Системи резервування в туризмі»,
яку й у минулому році викладала. Величко І., кер КМЦ «Поліська хата» запропонувала внести ОК Військовий
туризм. Волощук Д., менеджер Нац. музею космонавтики пропонувала розширення обсягів викладання англійської
мови та запровадження викладання певних ОК англійською, так ця пропозиція реалізована через викладання ОК
«Екологічний туризм» англійською мовою. Святненко Ю., гол спец відділу культури Тетерівської ОТГ
запропонувала ОК Ділові переговори. Комаров М., директор готелю Ріба (Сонячний Берег, Болгарія) зазначив про
наявну співпрацю та її перспективи. Здобувачі на фокус-групі зазначили про проведення регулярних опитувань
щодо рівня якості даної ОП і можливостей вносити пропозиції. В основному пропозиції від здобувачів стосувалися
формату проведення занять. Так, Ставінська С., зазначила про прохання збільшення гостьових лекцій практиками
та проведення занять в бізнес-структурах, що й реалізується в даній ОП. Николишин І., вказала на можливості
здобувачів самостійно обирати бази практики і те, що вона є запрошеною особою від студентства на засіданні
кафедри щодо реалізації ОП і внесення пропозиції щодо збільшення обсягів годин на вивчення англійської мови та
запровадження факультативного вивчення польської, що й реалізовано в даній ОП. НПП також зазначали про
можливості внесення ними пропозицій та їх реалізацію щодо удосконалення даної ОП. Здобувачі зазначили про
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проведення 2 рази в рік опитувань, анкета опитування представлена на сайті https://salo.li/1f46336 і розміщені
результати опитувань https://salo.li/7Efc140 (проте, зазначено, що це анкета, але насправді – результати опитувань):
здобувачів (https://salo.li/8050093) результати опитування батьків (https://salo.li/03009Bf). Проте, коли були
проведені ці опитування в рамках висвітлених на сайті результатів не зазначено.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Цілі ОП та ПР визначаються з урахуванням тенденцій розвитку потреби у фахівцях за спеціальністю «Туризм».
Гарант зазначила, що зараз в Житомирській області офіційно зареєстровано 100 тис. переселенців, відповідно є і
буде зростати попит на туристичне обслуговування, а у поствоєнний період зросте ще із у зв’язку із потребою у
екологічному туризмі для колишніх військових і їх сімей. Позитивним досвідом є, за свідченням ректора ЗВО
Скидана О., участь НПП у розробленні Програмі розвитку Житомирської області на 2024 р. Цілі ОП та ПРН
відповідають тенденціям регіонального розвитку, ринку праці та спеціальності (ОК Туристичне краєзнавство, Ринок
туристичних послуг, Туристичне краєзнавство, Управління туристичними дестинаціями, Бізнес-планування в
туризмі та практики, зокрема «Екотуризм»). На відкритій зустрічі долучалися представники інших ЗВО України та
Польщі і підтверджували співпрацю із гарантом та проєктною групою щодо даної ОП, звертаючи увагу на
практикоорієнтованість ОП, співпрацю в науковій роботі та освітній діяльності. Так, Кравчук Н., із Інституту
управління і економіки туристичних послуг Економічного університету (м. Бидгощ, Польща) зазначила про
масштабну співпрацю з НПП, перегляд ОК, внесення ОК Б’юті туризм. Запотоцький С., декан географ. ф-ту КНУ ім.
Т. Шевченка, де реалізуються ОП, звернув увагу на збалансованість програми, кадровий потенціал. Ільїн Л., зав каф.
туризму Волинського НУ ім Лесі Українки та Богославець О., гарант ОП «Туризм» Київського національного
економічного університету ім. В. Гетьмана також засвідчили співпрацю із Гарантом та обмін досвідом, спільних
наукових досліджень. Окрім того, за свідченням учасників проєктної групи та гаранта, ОП удосконалювалась
базуючись на досвіді і інших ЗВО України, зокрема Київського національного університету імені Т. Шевченка,
Державного торговельно-економічного університету, Сумського державного університету, ряду іноземних ЗВО щодо
назв та змісту ОК та логіки і послідовності викладання.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

ОП та її ПР враховують положення відповідного Стандарту. Відповідно до якого обсяг ОП становить 240 кредитів
ЄКТС, мінімальний обсяг практики становить не менше 4 кредитів, мінімум 50% обсягу ОП спрямовано на
забезпечення загальних та спеціальних (фахових) компетентностей. Атестація здійснюється у формі публічного
захисту кваліфікаційної роботи та атестаційного екзамену відповідно до Положення про КР (https://salo.li/05d943a),
метод рекомендації до КР ОП «Туризм» (https://salo.li/762EC4D) та РП кваліфікаційного екзамену
(https://salo.li/1fD6fB9). В пропонованій тематиці КВ переважають теми, що виходять за межі предметної області,
визначеної Стандартом, зокрема вони пов’язані із функціонуванням та розвитком суб’єктів готельного та
ресторанного бізнесу, а також деякі теми виходять за рамки змісту ОК, що вивчаються здобувачами. На
атестаційний екзамен винесено 5 ОК: Туроперейтинг, Туризмознавство, Готельна справа, Ресторанна справа,
Організація екскурсійної діяльності. Передбачено, що кваліфікаційні роботи перевіряються на наявність плагіату
відповідно до Порядок перевірки текстів на плагіат (https://salo.li/53663AA) та вони представлені у репозитарії ЗВО
(https://salo.li/a3253eE). На сторінці бібліотеки ЗВО у вкладці Академічна доброчесність (https://salo.li/5310Ac3)
представлені ресурси та нормативне забезпечення щодо КР, недопущення плагіату.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Визначення унікальності ОП в екологічній спрямованості, що відповідає профілю ЗВО, регіональним ресурсам та
попиту на ринку праці (потреба у відповідних фахівцях) і ринку туристичних послуг (наявність споживачів, зокрема
у поствоєнний період). Запровадження Громадської ради спеціальності «Туризм і рекреація»

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Формулювання мети, орієнтації, фокусу, унікальності та цілей навчання за даною ОП є розрізненим, потребує
уніфікації. В пропонованій тематиці КР екологічна складова, що зазначається як унікальність ОП, практично не
використана. Теми КР виходять за межі предметної області ОП, визначеної Стандартом освіти. Рекомендації для

Сторінка 5



удосконалення ОП з 2024/2025 н.р.: В ОП привести до відповідності між собою та відобразити більш чіткіше і
зрозуміліше формулювання мети, орієнтації, фокусу, унікальності та цілей навчання за даною ОП. Переглянути
пропоновану тематику КР відповідно до предметної області, визначеної Стандартом освіти та додати теми, що
стосуються розвитку екологічного туризму, екологічних засад туристичної діяльності, розроблення туристичних
продуктів, використання природних ресурсів в туризмі.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

ЕГ встановлено, що ОП має сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії ЗВО. Цілі ОП та ПРН
визначаються з урахуванням позицій та потреб заінтересованих сторін, а також із урахуванням тенденцій розвитку
спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, досвіду аналогічних вітчизняних та іноземних
освітніх програм. ОП дає можливість досягти результатів навчання, визначених стандартом. За результатами
проведеної акредитації ЕГ зазначає, що підкритерій 1.1 – часткова відповідність, існує потреба в уніфікації
формальних положень ОП, 1.2 – повна відповідність, 1.3 – повна відповідність, 1.4 – часткова відповідність, оскільки
певні положення не відповідають Стандарту ВО. Враховуючи зазначене, вважаємо, що ОП в цілому відповідає
Критерію 1 за рівнем В з зауваженнями, що не є суттєвими та можуть бути виправлені впродовж року.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

ОП “Туризм” розміщена на сайті ЗВО (https://salo.li/b8AEC35). В загальному обсязі ОП відповідає стандарту ВО
(https://salo.li/0047ac2), становить 240 кредитів ЄКТС. Обов’язкова частина ОК становить 75% (180 кред. ЄКТС), в
якій ОК загальної підготовки становлять 57 кред. ЄКТС, спеціальної (фахової) підготовки – 102 кред. ЄКТС,
практики 16 кред. ЄКТС; атестація – 5 кред. ЄКТС (1 кред.– «Атестаційний екзамен», 4 кред. – «Підготовка і захист
кваліфікаційної роботи»). ОП включає 4 практики, загальний обсяг кредитів яких перевищує мінімальну вимогу в 4
кред. ЄКТС визначену стандартом. Форми атестації здобувачів ВО відповідають стандарту. Сумарний обсяг
вибіркових ОК у межах ОП та НП становить 25% загальної кількості кредитів ЄКТС і відповідає п.15 ст. 62 ЗУ "Про
вищу освіту" ( https://salo.li/F07CDF0). Узгоджена відповідність кваліфікації 6 рівня НРК України
(https://salo.li/f14329c). Обов'язкові ОК відповідають назвам та обсягам, зазначеним у НП. Вибіркова частина ОП
містить 15 ОК по 4 ЄКТС кред. кожен, які у НП та ОП ідентифікуються номерами. ЕГ встановила, що ОК з
конкретними назвами ЗВО включає до РНП та інд. планів здобувачів ВО.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

ОП "Туризм" містить 53 освітні компоненти, з яких обов'язкові: 32 навчальні дисципліни, 4 практики, атестаційний
екзамен, підготовка і захист кваліфікаційної роботи; 15 компонентів є вибірковими. Обов’язкові компоненти ОП
структуровані за циклами загальної та професійної підготовки (159 кред. ЄКТС); практичної підготовки (16 кред.
ЄКТС), в тому числі 7 кред. ЄКТС на навчальні практики (НП1 "Вступ до фаху", НП2 "Екотуризм (з виїздом)") і 9
ЄКТС кредитів на виробничі практики (ВП1 "Виробнича практика", ВП2 "Переддипломна практика"); Атестація – 5
кред. ЄКТС (АЕ -Атестаційний екзамен», ПР 1 «Підготовка і захист кваліфікаційної роботи»). На с. 8 ВСО,
зазначено: «Структурно-логічна схема ОП є структурно впорядкованою та логічною…». ЕГ з’ясувала, що на с. 15-17
ОП подано «Структурно-логічну схему послідовності вивчення компонент ОП», що відображає розподіл ОК за 8
семестрами із зазначенням кількості кредитів ЄКТС, годин, форм підсумкового контролю, а на с. 17 ОП у розділі 2.2.
"Структурно-логічна схема…" представлено перелік ОК, які згруповані за 1-4 курсами, без зазначення належного
взаємозв'язку між ОК. Аналіз зазначеної структурно-логічної схеми ОП 2023 р. дозволяє виявляє недоліки їх
логічній послідовності вивчення ОК. Специфічно, що студенти вивчають ОК19 "Менеджмент туризму" та ОК20
"Економіка туристичного підприємства" у 3 семестрі. Водночас ОК, що стосуються організаційних аспектів,
запропоновані з 4 по 6 семестри: ОК21 "Організація екскурсійної діяльності" – у 4 семестрі, ОК27 "Організація
ресторанної справи" у 5 семестрі, ОК29 "Організація готельної справи" у 6 семестрі. В 7 семестрі вивчаються ОК30
"Стандартизація, сертифікація в туристичній діяльності" та ОК10 "Безпека життєдіяльності та страхування в
туризмі".
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3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Зміст ОП «Туризм» відповідає предметній області, що забезпечується ОК 12, ОК 13, ОК 14, ОК 15, ОК 16, ОК 18, ОК
19, ОК 20, ОК ОК 24, ОК 27, ОК 28, ОК 29 та ін. В ОП зазначено, що її основний фокус це: «Освіта у сфері туризму з
орієнтацією на світоглядно-екологічну складову як елемент ноосферного підходу у формуванні стратегії сталого
розвитку країни». ОП містить ОК 17 Екологічний туризм, ОК 32 Екологічна свідомість та відповідальність в туризмі.
В ОП, окрім визначених стандартом ВО (https://salo.li/0047ac2) наявні такі додаткові ПРН: РН23*. Організовувати
обслуговування (в т. ч. дозвілля) споживачів туристичних послуг екологічного туризму, РН24*. Розробляти,
просувати та реалізовувати спеціалізований (екологічний) туристичний продукт, РН25*. Розв’язувати складні
спеціалізовані задачі та вирішувати практичні проблеми у галузі екологічного зеленого туризму на основі
системного підходу та з урахуванням комплексності та невизначеності умов, РН26* Розробляти та формувати
екологічний стиль мислення і екологічну культуру на основі краєзнавчого підходу. Водночас, для досягнення
зазначених додаткових ПРН ОП не передбачає формування додаткових спеціальних (фахових, предметних)
компетентностей. Відповідно до стандарту ВО (https://salo.li/0047ac2) кваліфікаційна робота повинна «передбачати
теоретичні та аналітичні узагальнення або розв’язання практичної задачі у сфері туризму і рекреації із
застосуванням теорій та методів туризмознавства. ЕГ звертає увагу на те, що тематика кваліфікаційних робіт, яка
пропонується для вибору здобувачам ВО в методичних рекомендаціях на с.18-19, частково корелює з предметною
областю. Теми 1, 2, 3, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 31, 32, 33 безпосередньо не відносяться до спеціальності та обов’язкових ОК
за якими здобувачі ВО отримують освітню підготовку. РП та силабуси більшості ОК містять лише теми занять без
деталізації змісту. Керівник ННЦ організації освітнього процесу Т.В. Усюк на зустрічі з ЕГ повідомила що РП
передбачає розкриття тем лекцій за окремими пунктами. Надані зразки оформлення РП на запит ЕГ це
підтвердили. Під час відеозустрічі з НПП, ЕГ виявила, що в силабусі і РП ОК 08 «Економічна теорія» наявні теми
занять, що не стосуються даної ОК. НПП повідомили, що це помилка. В додатково завантажених силабусі і РП ОК 08
«Економічна теорія» подані теми, містили пункти плану (навчальні елементи) і були приведені до відповідності з
рекомендаціям ННЦ організації освітнього процесу ЗВО. ЕГ звертає увагу, що деякі теми повторюються у різних
навчальних дисциплін. Напр.: Підприємство (організація) як об’єкт управління – ОК 19, ОК 24; Ринок туристичних
послуг в ОК 6, ОК 20 та є окрема ОК 12 Ринок туристичних послуг.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

ЕГ зазначає, що основою для формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів ВО ОП «Туризм» є вибір 15
ОК, що складає 60 кред. ECTS. Вибір здобувачами ВО навчальних дисциплін здійснюється відповідно до Положення
про організацію освітнього процесу ПНУ від 01.02.2022 р. (https://salo.li/67A2a4C). Також ЗВО застосовує
Положення про вибіркові навчальні дисципліни ОП у ПНУ від 01.09.2021 р. (https://salo.li/Bf37E82), відповідно до
якого (с. 6) для студентів старших курсів з 20 березня до 07 квітня завідувач кафедри та куратор групи забезпечують
проведення процедур формування вибіркової компоненти індивідуального навчального плану. У ВСО (с.8)
зазначено, що «здобувачі мають право змінити свій вибір і долучитися д іншої групи». ЕГ вважає, що зміна вибору
та перезарахування кредитів ECTS, отриманих за іншою дисципліною ускладнює стабільність та системний характер
освітнього процесу для його учасників. В ЗВО існує практика формування каталогів вибіркових дисциплін на рівні
факультетів, що призводить до створення експлікацій вибіркових компонентів – напр.: «Каталог вибіркових
дисциплін факультету економіки та менеджменту» (https://salo.li/8A888Bf). Під час інтерв’ю зі здобувачами ВО,
вони підтвердили, що ознайомлені з процедурою обрання вибіркових дисциплін. ЕГ з’ясувала, що студенти ОП
"Туризм" переважно обирають ОК з рекомендованого факультетського каталогу, не користуючись опцією
загальноуніверситетського вибору. Отримані на запит ЕГ інд. плани здобувачів ВО підтверджують обмеженість
освітньої траєкторії факультетським вибором з подальшим забезпечення викладання вибіркових дисциплін НПП
випускової кафедри.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

ЕГ встановлено, що ОП передбачає здобуття практичних компетентностей за рахунок практичної складової ОК,
зокрема таких практик як: "Вступ до фаху" (3 ЄКТС кред.), "Екотуризм (з виїздом)" (5 ЄКТС кред.), "Виробнича
практика" (5 ЄКТС кред.), та "Переддипломна практика" (4 кред. ЄКТС). На запит ЕГ, ЗВО було надано 2 звіти з
виробничої практики здобувачів ВО, яка проходила на базі туристичної агенції «Патріот» та відділу культури і
туризму виконавчого комітету Коростенської міської ради, аналіз яких, свідчить про достатній рівень практичної
підготовленості студентів до професійної діяльності в майбутньому. На зустрічі з роботодавцями власниця
туристичної агенції «Мер-Ха-Ба» І. Ердей зазначила, що в минулому навчальному році викладала навчальну
дисципліну «Системи резервування в туризмі», яка має важливе практичне значення, однак зі зміною формату
навчання з дистанційного на очний в ПНУ, не має можливості надалі забезпечувати викладання цієї дисципліни.
Керуючий 4-зіркового готелю «Ріва» у Болгарії М. Комаров, повідомив про те що 6 студентів ОП «Туризм»
проходили практику у його готелі, зазначив, що для ПНУ доцільно використати досвід Економічного університету –
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Варна, де студенти мають можливість практично вивчати як облаштовані готельні номери, які створені як навчальні
об’єкти безпосередньо в університеті у формі різного типу готельних кімнат. На його думку це дозволило б
покращити практичну підготовку студентів ПНУ. На зустрічі з академічним персоналом, завідувач кафедри проф.
Н. Валінкевич повідомила, що ще 2 р. тому функціонувала лабораторія з готельної справи, проводились лабораторні
заняття, однак на даний час вона не працює, проводяться практичні заняття, студенти виконують курсові роботи з
Організації готельної справи, а здобути практичних навички вони мають можливість у готелі «Оптіма» з яким
укладено відповідну угоду.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

ОП “Туризм” 2023 р. передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills), а саме: ЗК02.
Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності... - ОК 01, ОК 08, ОК 09, ОК 11, ОК 14, ОК
15; ЗК03. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо - ОК 01, ОК 09, ОК 10, ОК 13; ЗК04. Здатність до
критичного мислення, аналізу і синтезу - ОК 06, ОК 07; ЗК05. Прагнення до збереження навколишнього середовища
-ОК 10, ОК 13, ОК 15, ОК 17, ОК 18 та ін. ЕГ отримала докази, що здобувачі ВО мають змогу сформувати комплекс
соціальних навичок (soft skills) завдяки організації туристичних поїздок, у сфері готельно-ресторанного бізнесу
завдяки співпраці ЗВО зі стейголдерами, Здобувачі ВО залучаються до участі в наукових конференціях,
міжнародних олімпіадах з туризму, конкурсах бізнес-проєктів «Бізнес-трамплін». Враховуючи галузеві особливості
ПНУ, його соціальну інфраструктуру, матеріально-технічну базу, продемонстровану в режимі відео трансляції ЕГ
підтверджує можливість набуття здобувачами ВО соціальних навичок (soft skills).

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Тривалість навчання становить 3 р 10 міс. Обсяг ОП “Туризм” 2023 р. складає 240 кредитів ECTS (7200 годин). Обсяг
1 кредиту ЄКТС складає 30 год. Обов’язкові ОК займають 5400 год, що відповідає 180 кредитам ЄКТС і становить
75% загального обсягу навчання. В тому числі передбачено 14 кредитів на практичну підготовку та 5 кредитів на
атестацію Вибіркова частина складає 60 кред. ECTS (1800 годин. 40% часу призначено для аудиторних занять (2592
години), а 60% - для самостійної роботи студентів (3888 годин) ЕГ встановила, що ОК відображає фактичне
навантаження здобувачів ВО.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка за дуальною формою освіти в рамках ОП «Туризм» регулюється в ЗВО на інституційному рівні
(https://salo.li/D395eDd), що дозволяє поєднувати навчання з працевлаштуванням. В ЗВО існує Центр дуальної
освіти, що допомагає студентам здобувати практичні навички та сприяє їхньому працевлаштуванню. На запит ЕГ,
ЗВО надав документальне підтвердження підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною освітою (наказ, план
освітнього процесу, результати навчання за дуальною освітою).

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Не виявлено.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.
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Не дотримується послідовність викладання ОК, зокрема, навчальні дисципліни "Менеджмент туризму", "Економіка
туристичного підприємства" викладаються перед навчальними дисциплінами "Організація екскурсійної діяльності",
"Організація ресторанної справи" та "Організація готельної справи", що ускладнює засвоєння матеріалу
здобувачами. Повторення тем у різних ОК вказує на недостатню координацію освітнього процесу. Здобувачі ВО
фактично обмежені вибором вибіркових дисциплін з факультетського каталогу, що звужує можливості для
формування індивідуальної освітньої траєкторії. В ОП відсутні спеціалізовані компетентності для досягнення
заявлених додаткових програмних результатів навчання. Деякі теми кваліфікаційних робіт не відповідають
предметній області спеціальності 242 Туризм і рекреація. Зміст ОК не достатньо розкривається в силабусах та РП. ЕГ
акцентує увагу на необхідності більш детальної розробки і розкриття змістових модулів ОК, їх навчальних елементів
що дозволить краще формувати та оцінювати компетентності та результати навчання здобувачів ВО. ЕГ рекомендує
ЗВО до початку 2024-25 н.р.: здійснити корекцію структурно-логічної схеми ОП, внести зміни в НП для
впорядкування ОК у логічній послідовності, щоб забезпечити засвоєння базових знань перед їх поглибленням;
ввести спеціалізовані компетентності, що відповідають додатковим програмним результатам навчання (РН 23, РН
24, РН 25, РН 26); оновити силабуси та РП, додавши деталізацію змістових модулів, тем, навчальних елементів;
усунути повторення тем в різних ОК, забезпечити відповідність тем кваліфікаційних робіт предметній області
спеціальності; вдосконалити процедуру вибору ОК з університетського каталогу для можливості формування
індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів ВО.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень E

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

На основі результатів аналізу ОП «Туризм», враховуючи інформацію, зібрану в ході комунікацій з адміністративним
персоналом та менеджментом ПНУ, НПП, здобувачами та роботодавцями, ЕГ вважає, що ОП "Туризм" за
спеціальністю 242 "Туризм і рекреація" характеризується відповідністю встановленим вимогам критерію 2 за
підкритеріями: 2.1 – ОП розміщена на сайті ЗВО, загальний обсяг відповідає стандарту ВО, з обов’язковою
частиною, що становить 75%, включно з чотирма практиками та атестацією. Відповідність забезпечена дотриманням
структури обов’язкових та вибіркових ОК, узгодженістю кваліфікації з НРК 6 рівня; 2.5 – ОП передбачає практичну
підготовку здобувачів для професійної діяльності; 2.6 – ОП включає ОК для розвитку соціальних навичок,
сприяючи формуванню soft skills, що відповідають цілям ОП; 2.7 – відсутність професійного стандарту не впливає на
оцінку відповідності; 2.8 – Обсяг ОП та її компонентів реалістично відображає навантаження здобувачів ВО,
відповідаючи цілям та ПРН, визначених чинним стандартом ВО; 2.9 ¬– Підготовка здобувачів ВО за дуальною
формою освіти регулюється на інституційному рівні, забезпечуючи ефективне поєднання навчання з практичною
діяльністю та працевлаштуванням. ЕГ встановила, що ОП «Туризм» не узгоджується з якісними характеристиками
відповідності за під критеріями: 2.2 – наявні недоліки в логічній послідовності вивчення окремих ОК, що порушує
структурно-логічну цілісність ОП та наявність дублювань змісту певних ОК; 2.3 – наявні розбіжності між тематикою
кваліфікаційних робіт предметній області спеціальності, обов’язковим ОК та Стандарту ВО, що вказує на часткову
невідповідність змісту ОП заявленим цілям; 2.4 – фактична обмеженість освітньої траєкторії здобувачів ВО
факультетським вибором ОК з подальшим забезпечення викладання ОК НПП випускової кафедри. Враховуючи
зазначене, вважаємо, що ОП частково узгоджується з якісними характеристиками Критерію 2, що відповідає рівню
Е, з зауваженнями, що можуть бути виправлені впродовж року.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Інформація щодо прийому та кваліфікаційні вимоги до вступників викладена на офіційному сайті ЗВО
(https://polissiauniver.edu.ua/); зокрема у вкладці «Абітурієнтам» подано Правила прийому на навчання для
здобуття вищої освіти, інформацію про державне замовлення, важливі дати для вступника, зазначено порядок
реєстрації на ЄФВВ, інформаційні матеріали вступнику, перелік спеціальностей ОП, графік вступних випробувань,
вартість навчання. Правила прийому на навчання для здобуття вищої освіти в ПНУ у 2023р розроблені
приймальною комісією ЗВО відповідно до Порядку прийому на навчання для здобуття вищої освіти у 2023 р.,
затверджених наказом МОН України № 276 від 15.03.2023 р. (https://salo.li/eC458A8). ЕГ стверджує, що Правила
прийому на навчання для здобуття вищої освіти в ПНУ у 2023р характеризуються логічною структурою тає
зрозумілими; охоплюють усі необхідні аспекти: від загальних вимог до критеріїв прийому для здобуття вищої освіти,
встановлюють терміни подачі аплікаційних документів, процеси конкурсного відбору, критерії зарахування,
деталізують процедуру подання документів для участі у відборі та механізм його проведення. В зазначених правилах
прийому відсутні будь-які форми дискримінації, забезпечуючи рівні можливості у доступі до вищої освіти для всіх
категорій громадян.
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2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Специфічних вимог до процедури вступу, які були б притаманні саме ОП «Туризм», не передбачено. ЕГ з’ясувала,
що на офіційному сайті ЗВО подана інформація про максимальні обсяги державного замовлення на вступ у 2023 р.
зі спеціальності 242 «Туризм і рекреація», які становили 5 осіб при ліцензованому обсязі 60 здобувачів ВО
(https://salo.li/ed04a79). Відповідальний секретар приймальної комісії С. Вербельчук на резервній зустрічі
повідомив, що на дану ОП застосовувався широкий конкурс, відповідно фіксовані бюджетні відсутні, особливі умови
вступу не застосовувалися, правила прийому однакові для всіх ОП.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Академічні досягнення, отримані здобувачами ВО в інших ЗВО, визнаються відповідно до "Положенням про
порядок перезарахування результатів навчання у ПНУ" що діє з 01.12.2020 р. (https://salo.li/5548662), "Положенням
про організацію освітнього процесу" (http://surl.li/cjenl). Процес визнання результатів навчання отриманих в інших
ЗВО включає кілька кроків: написання студентом заявки ректору, подання академічної довідки до деканату, оцінку
відповідності академічних результатів ОП, далі виноситься рішення про перезарахування кредитів, яке приймає
декан факультету та гарант ОП. Визнання здійснюється на підставі документу, наданого студентом, що містить
перелік ОК, кількість кредитів, оцінки та систему оцінювання, завіреного відповідно до правил у ЗВО, де ОК були
вивчені. Перезарахування РН з ОК проводиться на підставі порівняння ОП відповідної спеціальності та академічної
довідки. При перезарахуванні форм підсумкового контролю з ОК екзамен може бути зарахований як залік з
відповідною оцінкою за шкалою ЄКТС; залік, якщо він був оцінений за шкалою ЄКТС, може бути зарахований як
іспит відповідною оцінкою за шкалою ЄКТС (https://salo.li/5548662). У ВСО зазначено, що на ОП «Туризм» була
практика застосування вказаних правил. На запит ЕГ, ЗВО надано додаткові докази (копію академічної довідки,
академічної різниці, заяву здобувачки ВО (з відповідним погодженням декана факультету і гаранта ОП),
розпорядження декана). Аналіз отриманих даних дозволяє стверджувати, що в ПНУ діють чіткі та зрозумілі правила
визнання РН отриманих в інших ЗВО.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Порядок визнання результатів навчання здобувачів ВО, здобутих шляхом неформальної освіти регламентований
Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, яке діє в ЗВО з
01.03.2020 р. (https://salo.li/cFE600C). Відповідно до даного нормативного документу, ЗВО може визнати отримані
РН в неформальній освіті в обсязі, що не перевищує «10% від загального обсягу по конкретній ОП», процедура
ініціюється, коли здобувач ВО подає заяву до ректора ПНУ разом з документами, які демонструють набуті
компетенції під час навчання. Після цього, на основі аналізу поданих матеріалів, утворюється спеціальна комісія. До
складу комісії входять гарант ОП, декан факультету та викладач, фах якого відповідає темі неформальної освіти. Ця
комісія визначає, скільки годин навчання з неформальної освіти може бути пере зараховано, ухвалює рішення щодо
визнання чи невизнання цих РН і повідомляє про це студента. Під час зустрічі зі здобувачами ВО, І. Николишин
повідомила, що проходила курс «Міський туризм» на платформі «Прометеус» і їй були зараховані отримані РН; І.
Мельник проходила курси гідів й отримала відповідний сертифікат. На запит ЕГ (п.10), надати документальне
підтвердження перезарахування здобувачам вищої освіти результатів неформальної освіти завантажено інші
документи, які безпосередньо не дозволяють оцінити, чи дотримується ЗВО порядку і процедур визнання РН
здобувачів ВО, здобутих засобами неформальної освіти.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Не виявлено.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.
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Незважаючи на існування нормативного підґрунтя, існує потреба більш чіткої формалізації регламентованих ЗВО
порядку та процедур визнання РН з неформальної освіти. ЗВО необхідно забезпечити на інституційному рівні
інформування учасників освітнього процесу щодо регламентації процедур визнання результатів навчання
отриманих засобами неформальної освіти та порядок їх формалізації. ЕГ рекомендує ЗВО до початку 2024-2025 н.р.
здійснити формалізацію процедур визнання результатів навчання з неформальної освіти та інформування
учасників освітнього процесу.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

ОП "Туризм" відповідає вимогам критерію 3 загалом за підкритеріями 3.1 – інформація щодо прийому та
кваліфікаційних вимог до вступників чітко викладена на офіційному сайті ЗВО, охоплюючи всі аспекти процесу
вступу без дискримінаційних положень, що забезпечує повну відповідність цьому під критерію; 3.2 – правила
прийому на навчання відповідають нормативним вимогам, процедури вступу є чіткими та сприятливими для набору
вступників на ОП «Туризм»; 3.3 ¬– процедури визнання академічних досягнень, отриманих здобувачами в інших
ЗВО є чітко регламентованими та доступними для учасників освітнього процесу. В контексті підкритерію 3.4
забезпечується часткова відповідність ОП у зв’язку з виявленими проблемами у контексті формалізації результатів
навчання з неформальної освіти, які не є критичними, оскільки можуть бути виправлені через вдосконалення
внутрішніх процедур і політик ЗВО протягом року. ЕГ оцінює відповідність ОП за критерієм 3 рівню В.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Форми та методи, що використовуються під час реалізації ОП, регламентуються Положенням про організацію
освітнього процесу (https://salo.li/b24bfc6) Про навчально-методичне забезпечення ОП (https://salo.li/71263A7),
Про організацію практики (https://salo.li/ecb0f43) та інші. Навчання студентів на даній ОП здійснюється за денною
та заочна формами навчання. З 2023/2024 н.р. навчання організовано офлайн. Освітній процес реалізується у
формі лекцій, практичних, лабораторних занять та самостійної роботи. Здобувачі на фокус-групі звернули увагу на
наявність гостьових лекцій, навчальних екскурсій. За результатами спілкування у фокус-групі із здобувачами та за
звітом про результати опитування здобувачів щодо подальшого удосконалення ОП «Туризм»
(https://salo.li/acFDf88), професіоналізму викладачів (https://salo.li/387cf93) зроблено висновки про відповідність
форм та методів навчання і викладання, що сприяють досягненню заявлених у ОП цілей та ПРН і відповідності
вимогам студентоцентрованого підходу. Також ЕГ засвідчилась, що реалізація студентоцентрованого підходу та
дотримання академічної свободи забезпечується здобувачами шляхом обрання вибіркових ОК, керівників КР та баз
практики. Під час відео-зустрічі 7 керівник ННЦ забезпечення якості Степаненко Н. вказала про регулярність
опитувань здобувачів, батьків, роботодавців та подальші дії, на основі отриманих опитувань.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Ознайомлення здобувачів щодо цілей, змісту та ПРН, порядку та критеріїв оцінювання відбувається на початку
вивчення кожної ОК та через ознайомлення із силабусами, про що здобувачі зазначили на відповідній зустрічі.
Проте, на сторінці кафедри представлені силабуси (https://salo.li/E844284) та РП (https://salo.li/4c18a46) лише
обов’язкових ОК. Вибіркові ОК показані у вигляді Експлікацій вибіркових ОК факультету, де на 322-355 сторінках
представлені ОК для даної ОП (https://salo.li/8AB6b33). На запит ЕГ щодо РП усіх ОК, зокрема й вибіркових
(відповідно до нормативних документів ЗВО), були надані силабуси окремих вибіркових ОК, що вивчаються у
поточному навчальному році. Також в самій ОП назви вибіркових ОК не зазначені, що, на думку ЕГ, не повною
мірою дозволяє стейкголдерам оцінити зміст ОП та перспективи навчання за нею. Щодо критеріїв оцінювання, то в
усіх силабусах і РП показана система оцінювання, що передбачає дроблення балів менше одиниці. ЕГ не
критикуючи таку систему оцінювання звертає увагу на необхідності пояснення, донесення до здобувачів її
принципів та процедури. В ЗВО прийнята уніфікована структура та форма силабусів і РП, де показано профіль ОК,
інформацію про викладача, анотацію, мету, компетентності, обсяг, формат, тематичний план, систему оцінювання,
результати навчання, перереквізити, політику, технічне та програмне забезпечення, літературу. Проте, якщо для
силабусів інформації є достатньо, то в РП практично усіх ОК вказані лише теми лекцій, а план лекцій відсутній.
Окремі теми лекцій дублюються в рамках різних ОК, а також із назвами певних ОК. Така ситуація Гарантом та НПП
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була пояснена що в рамках одних ОК розглядаються основи певної проблематики, а в інших – деталі, або в рамках
одних ОК – теоретичні засади, а в інших – практичні. ЕК вважає, що при наявності в РП планів лекцій, практичних
занять зазначеної плутанини та бачення дублювання не проглядалося б. На зустрічі 7 з представниками
структурних підрозділів керівник ННЦ організації ОП Усюк Т., вказала на необхідність представлення розширеного
змістовного наповнення РП відповідно до Положення (https://salo.li/1e92aBa) і надала відповідний зразок. Також
вона повідомила про відсутність вимог щодо рецензування РП, що на думку ЕГ унеможливило б дублювання тем
лекційних і практичних занять ОК. Тематика певних пропонованих кваліфікаційних робіт виходить за межі
предметної області ОП згідно Стандарту та змісту ОК, що вивчаються: інформаційні технології готелю, логістика
ресторану, технології управління ГРК, ефективність фінансово-господарської діяльності ГРК, ресурсне забезпечення
підприємства громадського харчування, стратегія диверсифікації, антикризовий менеджмент, економічна оцінка
рекреаційних ресурсів санаторію, управління персоналом. Із 33 запропонованих тем КВ лише 14, 15, 27 стосуються /
враховують екологічність / екологічне спрямування, що визначається як унікальність ОП.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

ЗВО сприяє поєднанню навчання і досліджень в рамках реалізації даної ОП. На головній сторінці сайту у вкладці
Наука розміщено розділ Студентська наука, де зазначена інформація про Всеукраїнські конкурси студентських
наукових робіт, Всеукраїнські студентські олімпіади, гранти НТСА, науково-творчі об’єднання, наукові конференції
(https://polissiauniver.edu.ua/). На фокус групі здобувачі зазначили що володіють інформацією про можливість
участі у наукових заходах, а також про них повідомляють і викладачі. Кафедрою організовуються наукові заходи,
зокрема щорічна Всеукраїнська науково-практична конференція «Туризм: міжнародний досвід та національні
пріоритети» (травень 2023, червень 2022) (blob:https://office.naqa.gov.ua/0eb84089-3287-4df8-88c6-b102b54a034e)
та було видано колективну монографію з публікаціями НПП і здобувачів «Стратегічні альтернативи розвитку
готельного господарства України» (https://salo.li/E5C7ea2) (проте, як і випливає із назви – лише окремі розділи
стосуються туризму). На кафедрі функціонує науковий студентський гурток «Планета туризму», про участь в якому
на фокус групі повідомила Николишин І. Відповідно до вимог до КР здобувач має оприлюднити результати
досліджень в рамках не менше як двох наукових публікацій (https://salo.li/05C2F73). В репозитарії ЗВО
(https://salo.li/a3253eE) розміщені КР та публікації здобувачів. НА запит ЕГ були надані за окремими здобувачами
посилання на їх публікації. ЕГ відмічає, що забезпечення поєднання навчання і досліджень під час реалізації ОП
стосується також наявності зручних електронних сервісів у бібліотеці ЗВО: Поради щодо підготовки наукових
публікацій, підбір журналів та інше (https://salo.li/DbcCB52). Здобувачі ОП беруть участь у конкурсах студентських
наукових робіт https://salo.li/d00d36D. Так, у 2022/2023 н. р. здобувачка ОП Туризм Николишин І. була
переможницею першого туру Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт, також у 2023 р. здобувачі
розробили проект «Бізнес-план ковілінг-центру «Хуторок» на Всеукр. студентський конкурс бізнес-проєктів
«Бізнес-трамплін» (ДТЕУ) та отримали диплом 2 ступеня. Здобувачка Ставінська С. повідомила про власний досвід
участі у програмі студентської мобільності в місті Лодзь (Польща). За словами гаранта здобувачі ОП беруть участь у
НДР кафедри: «Організаційно-економічні засади розвитку екологічного туризму» (НДР№0119U103399);
«Формування ефективного механізму зростання стійкості підприємств індустрії гостинності» (НДР№0122U200091).
Проте, співпраця з іноземними науковими та освітніми закладами потребує системного механізму реалізації.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

НПП мають змогу оновлювати та формувати методичне, тематичне наповнення ОК за власною ініціативою,
враховуючи потреби здобувачів, суспільні тенденції та наукові здобутки. НПП зазначали, що у ОК, що ними
викладаються, втілюються результати власних наукових досліджень, а також відбувається обговорення змісту ОК.
ЗВО забезпечує можливості НПП у науковій діяльності через підвищення квалафікації, стажування, участь у
наукових заходах, стимулюваннях при публікації статтей у МНМБД Scopus, WoS. Зокрема НПП опубліковані статті:
Тищенко С., Чернишова Т., Осіпчук А. та співавторів «Management of the development of the tourist industry in the
condition of a pandemic» у виданні індексованому Web of Science, Тищенко С. та Осіпчук А. «Elaboration of an optimal
model for the tourism in the right-bank polissia of Ukraine» – Sсopus. НПП були залучені до виконання НДР
«Організаційно-економічні засади розвитку екологічного туризму» (0119U103399). Проте, ЕГ не змогла
пересвідчитись у існуванні обговорень змістовного наповнення ОК між НПП, оскільки наявні дублювання тем
лекцій, застарілі фрази, помилки у формулюваннях (наприклад, теми лекцій / фрагменти тематики КР прописані у
РП «організація туристичного обслуговування в туризмі», «заклади громадського харчування», «витрати та
собівартість продукції туристичного підприємства» та інші).

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Навчання, викладання та наукові дослідження в рамках ОП пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності.
Інфраструктура забезпечення міжнародної діяльності стосується функціонування Відділу міжнародного
співробітницва (https://salo.li/DCDD7bc), інформаційного центр ЄС https://salo.li/45dF7A6. На сайті у вкладці
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Міжнародна діяльність представлена Стратегія інтернаціоналізації (https://salo.li/f6E66B1), що визначається
невід’ємним елементом стратегії розвитку, а також розгорнута інформація про міжнародні зв’язки, новини відділу
міжнародного співробітництва, програми Horizon Europe, Erasmus +, DAAD «Tschernobyl heute – wilde Natur ohne
Grenzen», міжнародні стажування, закордонну практику, програми подвійних дипломів. НПП та здобувачі на
зустрічах відмітили наявність інформації про можливості міжнародної діяльності. ЕГ відзначає викладання в
рамках даної ОП ОК Екологічний туризм англійською мовою та участь здобувачки Ставінської С. у програмі
студентської мобільності в місті Лодзь (Польща). На відкритій зустрічі приєдналась викладач Економічного
університету (м. Бидгощ, Польща) Кравчук Н. та повідомила про співпрацю з НПП даної ОП. Також в планах
Гаранта даної ОП співпраця із представниками ГРК Сонячного Берега (Болгарія) для проходження студентами
практики.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Запровадження в ЗВО офлайн навчання (при наявності укриттів для проведення занять). Наявність у вимогах до КР
не менше двох наукових публікацій, що стимулює здобувачів до наукової роботи

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Відсутність силабусів чи РП усіх вибіркових ОК на сайті. Відсутність обговорень наукових здобутків та змісту ОК на
спільних засіданнях кафедри, наявність дублювань, помилок, застарілих фраз в РП. Рекомендації для
удосконалення ОП з 2024/2025 н.р.: Представити силабуси чи РП вибіркових ОК на сайті для ознайомлення з ними
здобувачів ОК і для зручності вибору дисциплін і для процесу вивчення. Запровадити рецензування РП задля
уникнення дублювання змісту ОК.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

ЕГ вважає, що форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у ОП цілей та ПР. Усім
учасникам освітнього процесу надається інформація щодо змісту та ПР, критеріїв оцінювання у межах окремих ОК.
ЗВО сприяє забезпеченню поєднання навчання і досліджень. Попередні зауваження ЕГ (квітень, 2021) не повною
мірою виправлені, зокрема щодо методичного забезпечення ОК, обговорення їх змісту на спільних засіданнях
кафедр, зокрема задля недопущення змістовних дублювань. За результатами проведеної акредитації ЕГ зазначає,
що підкритерій 4.1 – повна відповідність, 4.2 – часткова відповідність, існує потреба у представлені силабусів чи РП
усіх ОП, розширення змістовного наповнення РП, продуманість пропонованих тем КР; 4.3 – повна відповідність, 4.4
– часткова відповідність, існує потреба у моніторингу та обговоренні змістовного наповнення ОК; 4.5 – повна
відповідність. Проте, в цілому ЕГ вважає, що освітня діяльність за критерієм 4 загалом відповідають рівню В із
зауваженнями, що не є суттєвими та можуть бути виправлені.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

З інформацією щодо форм контр-х заходів та критеріїв оцінювання в ПНУ можна ознайомитись у розділ 2. Види
контролю та критерії оцінювання та розділ 3. Оцінювання результатів навчання здобувачів ВО Положення про
критерії оцінювання знань і вмінь здобувачів ВО (https://salo.li/F38f912) та розділ 6. Оцінювання результатів
навчання здобувачів ВО Положення про організацію освітнього процесу у Поліському національному університеті
(https://salo.li/bcF46FE). Форми контр-х заходів та критерії оцінювання здобувачів є зрозумілими, чіткими,
оприлюднюються на сайті університету у роб.програмах та силабусах (https://salo.li/0778bF5, https://salo.li/0950Ace)
та на платформі Moodle (https://salo.li/41Ab7D5). Оцін-ня знань здійсн-ся університет. шкалою оцінювання
(відмінно, добре, задовільно та незадовільно для екзаменів, дифер.заліків та зараховано, не зараховано для заліків) і
за 100-бальною (рейтинговою) шкалою оцінювання. Положення про орг-ю освітнього процесу у ПНУ формами
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контр-х заходів є поточний (усне опитування (в т.ч. під час лекцій), виконання завдань практичних, семінарських чи
лабор.занять, (п. 6.7-6.9), модульний контроль (п. 6.11)), підсумковий (семестровий) контроль (екзамен, диф.залік та
залік (п.6.12-6.16). В Положенні про критерії оцінювання знань і вмінь здобувачів ВО також визначено критерії
щодо оцінювання курсової роботи (проєкту) (п. 2.14, 2.16), практики (п. 2.14-2.16) та підсумкової атестації (п. 2.17-
2.24). Згідно п. 6.9. Положення про орг-ю освітнього процесу у ПНУ викладачі планують заходи поточного
контролю з ОК (типи завдань, їх кіл-ть) залежно від обсягу навч. матеріалу та відображаються у РПНД, програмі
практики. ЕГ з’ясувала, що в РПНД та силабусах міститься інф-я про критерії та форми оцінювання в розрізі ОК.
Критерії оцінювання рез-тів навчання ОК передбачають розподіл балів за 100-бальною шкалою: максимум 60 балів,
але не менше 36 балів (60% від макс. кількості балів) – поточний контроль та 40 балів, але не менше 24 балів –
підсумковий контроль. Щоб одержати допуск до підсумкового контролю студент повинен набрати хоча б 36 балів
під час поточного контролю. Згідно п. 6.4 Положення про орг-ю освітнього процесу у ПНУ студент щоб отримати
зараховано з ОК має мати рейтинг здобувача ВО не менше ніж 60 балів за 100-бальною шкалою. Результати
проведених опитувань серед здобувачів підтверджують, що критерії оцінювання є для них є цілком зрозумілими
(https://salo.li/09905Af). Під час онлайн-зустрічі зі здобувачами ВО ЕГ з’ясовано, що здобувачі отримують
роз’яснення щодо форм контрольних заходів, критеріїв оцінювання під час першого заняття з ОК та у процесі
навчання. Також студентка В. Рубан поділилась, що критерії оцінювання для них зрозумілі та зручні. Під час
онлайн-зустрічей зі академ. персоналом, із менеджментом та адмін. персоналом, структ. підрозділами ЕГ отримала
детальну інформацію щодо збалансованості критеріїв оцінювання результатів навчання ОК та їх розподілу
(викладачі М. Плотнікова, Т. Чернишова, керівник ННЦ Т. Усюк)

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Форми атестації відповідають Стандарту вищої освіти зі спеціальності 242 «Туризм» освітнього рівня «бакалавр».
Атестація випускників освітньо-професійної програми «Туризм» в ПНУ здійснюється у формі підсумкової атестації,
а саме у формі атестаційного екзамену та захисту кваліфікаційної роботи (п.5.2.35 Положення про організацію
освітнього процесу у Поліському національному університеті (https://salo.li/bcF46FE). Вимоги до виконання
кваліфікаційної роботи є у Положенні про кваліфікаційні роботи у ПНУ (https://salo.li/F8d2145) та Методичних
рекомендаціях до підготовки та виконання кваліфікаційної роботи випускової кафедри (https://salo.li/bD0A981),
робоча програма атестаційного екзамену - https://salo.li/5e1C9d0. Згідно п. 2.22 Положення про критерії
оцінювання знань і вмінь здобувачів ВО (https://salo.li/F38f912) оцінювання результатів підсумкової атестації
здійснюється за університетською та 100-бальною шкалою оцінювання. Порядок підсумкового оцінювання знань
студентів регламентується розділом 11. Визначення результативності виконання кваліфікаційної роботи
Методичних рекомендаціях до підготовки та виконання кваліфікаційної роботи (https://salo.li/bD0A981). ЕГ
переглянувши у Методичних рекомендаціях до підготовки та виконання кваліфікаційної роботи випускової кафедри
(https://salo.li/bD0A981) перелік пропонованих тем для кваліфікаційних робіт виявила, що більшість з них не
відображають тематику туризму. На запит ЕГ було надано Наказ про затвердження тем бакалаврських робіт 2023
року. ЕГ констатує, що подані тематики частково стосуються аспектів туризму. Згідно розділу 3. Порядок виконання
та захисту кваліфікаційних робіт Положення про кваліфікаційні роботи у ПНУ (https://salo.li/F8d2145) передбачено,
що здобувач ВО має презентувати результати власних досліджень тематики кваліф. роботи, не менше ніж у двох
наукових публікацій. Посилання на ці праці мають бути відображені у вступі кваліфікаційної роботи. ЕГ
переглянувши кваліфікаційні роботи на репозитарії виявила, що у деяких кваліф.роботах не вказано
наук.публікацій. На запит ЕГ було надано перелік наукових праць до цих кваліфікаційних робіт. Порядок
проведення атестаційного екзамену у ПНУ регламентується Положенням про екзаменаційну комісію та атестацію
здобувачів ВО у ПНУ (https://salo.li/16e12CB). Відповідно до р. 2 даного Положення головою ЕК призначають з
числа провідних фахівців підприємств, вчених наукових установ НПП інших ЗВО. На даній ОП практикують, щоб
головою ЕК був практик в галузі туризму або роботодавець.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Процедура проведення контрольних заходів Положенням про організацію освітнього процесу у Поліському
національному університеті (https://salo.li/bcF46FE), Положенням про критерії оцінювання знань і вмінь здобувачів
ВО (https://salo.li/F38f912) та локальними документами ЗВО. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення
контрольних заходів, що є доступними для усіх учасників освітнього процесу. В ПНУ процес оскарження процедури
проведення те результатів контрольних заходів регламентовано у п. 6.38-6.41 Положення про організацію
освітнього процесу у Поліському національному університеті (https://salo.li/bcF46FE), Положенням про оскарження
результатів підсумкового контролю знань студентів (https://salo.li/8a6C9f4). У розділі 8 Розгляд апеляцій
Положення про екзаменаційну комісію та атестацію здобувачів ВО у ПНУ (https://salo.li/16e12CB) прописано
алгоритм дій у випадку незгоди здобувача ВО з результатами підсумкової атестації. Об’єктивність контрольних
заходів, об’єктивність екзаменаторів та запобігання інтересів регулюється Положенням про внутрішню систему
забезпечення якості вищої освіти (https://salo.li/C032875). Об'єктивність оцінювання забезпечується через
послідовне застосування єдиних оприлюднених критеріїв. Запобігання конфліктних ситуацій регулюється
Положенням про порядок запобігання та врегулювання випадків, пов’язаних із конфліктом інтересів учасників
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освітнього процесу, дискримінацією та сексуальним домаганнями (https://salo.li/9dA3cAD). Результати анкетування
здобувачів підтверджують їх обізнаність про порядок оскарження результатів контр.заходів, що оцінювання знань
здобувачів відбувається прозоро, чесно та об’єктивно, до кого студенти будуть звертатись у випадку конфліктних
ситуацій (https://salo.li/4F24C29). Згідно ВСО випадків оскарження процедури проведення те результатів
контрольних заходів, повторного проходження контрольних заходів не було. Також на ОП не було зафіксовано
фактів конфлікту інтересів. Під час зустрічі ЕГ зі здобувачами переконалась, що студенти знають про можливість
процедури апеляції результатів контр.заходів і до кого можуть звернутись в такій ситуації. Також студентка І.
Николишин розказала до кого будуть звертатись студенти у випадку виникнення конфліктних ситуацій, а також
зазначила що під час її навчання конфл.ситуацій не виникало.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

В ПНУ сформовано політику та процедури дотримання академ.доброчесності, що визначено низкою документів, які
є у вільному доступі на сайті ЗВО в меню Наука – Політика академічної доброчеснсті – Академічна доброчесність
(https://salo.li/C16B212), зокрема: Положення про внутрішню систему забезпечення ВО, Положення про академічну
доброчесність, Положення про комісію з питань етики та академічної доброчесності, Положення про організацію
освітнього процесу, листи МОН, накази ректора,Порядок перевірки академічних текстів на наявність академічного
плагіату. Інструментами протидії проявам академ.недоброчесності та попул-ції принципів доброчесності учасників
осв.процесу в ЗВО є пров-ня просвітницьких заходів щодо актуальності академ.доброчесності та письма
(https://salo.li/df36B98, https://salo.li/5A50cBf, https://salo.li/0Bb1e47). ПНУ має укладений договір про співпрацю з
ТОВ «Антиплагіат», згідно якого в освітньому процесі ЗВО викор-ся сервіси Unicheсk та Strikeplagiarism.
Перевіряють усі науково-методичні та наукові праці здобувачів ВО та НПП (розділ 3. Пол-ня про академічну
доброчесність (https://salo.li/fFD24Cb, розділ 4. Порядку перевірки академічних текстів на наявність академічного
плагіату (https://salo.li/D1c1e3b)). Контроль академ.доброчесності здійснює бібліотека та експертні комісії, які ств-ся
для пров-ня експертизи конкретної роботи (https://salo.li/98C5a4D, https://salo.li/8DE00af). Нормативною
документацією ЗВО визначено, що мін.рівень унікальності для курсових, кваліф-х праць та навчально-методичних
праць на рівні 50%, для наук.робіт на рівні 80%. Перевірка першої праці здобувача ВО здійснюється безкоштовно, в
подальшому всі інші праці перевіряються платно. З усією необхідною інформацією щодо подачі праці на перевірку
на антиплагіат та отримання довідки на антиплагіат можна ознайомитись на сайті бібліотеки
(https://salo.li/976C409, https://salo.li/8542793). Згідно ВСО здобувачі оформляють заяву встановленої форми щодо
відсутності недобросовісних запозичень та поінформованість щодо санкцій в разі виявлення випадків плагіату. На
запит ЕГ було надано приклади таких заяв для курсових та кваліфікаційних робіт. ЕГ аналізуючи рез-ти
анкетування здобувачів ВО переконалась, що студенти поінформовані про дотримання принципів
академ.доброчесності (https://salo.li/4F24C29). Під час спілкування зі студентами ЕГ з’ясувала, що вони обізнані з
питаннями академ.доброчесності. Студенти розглядають академ.доброчесність у контексті прозорості навчального
процесу та запобігання академ.плагіату, знають про системи Unicheсk та Strikeplagiarism які використовує ЗВО, що
перевірка здійснюється платно, але студентка І. Николишин зазначила, що сума оплати мінімальна і ця послуга
відповідно є доступною для студентів. Також здобувачі ВО розповіли про заходи, які проводить бібліотека для
поширення академічної доброчесності та письма.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Позитивними практиками в ПНУ є розроблені чіткі процедури оцінювання результатів навчання, процедура
перескладання і оскарження результатів підсумкового контролю, всі необхідні документи висвітлені на сайті. Форми
контрольних заходів на ОП у межах освітніх компонентів дозволяють перевірити досягнення програмних
результатів навчання. Здобувачі вчасно та доступно отримують інформацію щодо форм контрольних заходів та
критеріїв оцінювання за освітніми компонентами. В ПНУ визначено чіткі та зрозумілі правила та процедури
дотримання академічної доброчесності, які висвітлені на сайті ЗВО. Також враховано зауваження ЕГ, які були
виявлені під час проведення попередніх акредитацій (0555/АС-20 та 0761/АС-21).

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

ЕГ виявила слабкі сторони: - відповідно до Положення про кваліфікаційні роботи у ПНУ передбачено, що здобувач
ВО має презентувати результати власних досліджень тематики кваліф.роботи у наукових публікаціях, перелік яких
має бути відображеним у вступі кваліфікаційної роботи. ЕГ виявила, що у деяких кваліф.роботах не було вказано
переліку наук.публікацій; - наявний перелік запропонованих тем для кваліфікаційних робіт у Методичних
рекомендаціях до підготовки та виконання кваліфікаційної роботи випускової кафедри, не відображає тематику
туризму. ЕГ Рекомендує виправити продовж 2023-24 н.р. виявлені слабкі сторони
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Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Під час проведення дистанційної акредитації ЕГ переконалася, що ОП «Туризм» у ПНУ відповідає підкритеріям 5.1-
5.4: форми контр.заходів та критерії оцінювання сформовані відповідно до нормативних документів ЗВО та є
зрозуміли для здобувачів вищої освіти (відповідність підкритерію 5.1); атестація здобувачів відбувається відповідно
до нормативно-правової бази у цій сфері (відповідність підкритерію 5.2); форми та види оцінювання контр.заходів у
межах ОК дозволяють перевірити досягнення ПРН Вони є чіткими зрозумілими та доступними для здобувачів
вищої освіти (відповідність підкритерію 5.3); у ПНУ розроблено чітку та зрозумілу політику дотримання академічної
доброчесності (відповідність підкритерію 5.4). Наявні позитивні практики і зазначені слабкі сторони визначають
загалом відповідність ОП рівню В за 5 критерієм.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Академічна та професійна кваліфікація НПП забезпечує досягнення визначених ПРН. НПП мають відповідну вищу
освіту, наукові рівні та вчені звання, проходили професійні стажування, займаються науковою діяльністю. На запит
ЕГ щодо підтвердження кваліфікації викладачів Ковальчук М.О., Куцмус Н.М., Василенко Л.П., Топольницький
П.П. відповідно до ОК були надані відповідні докази. НПП проходили стажування, навчання відповідно до ОК, що
забезпечують: Осіпчук А., Тищенко С. Чернишова Т., Валінкевич Н., Ковалевська І. – Міжнародне стажування
«Інноваційні освітні технології: європейський досвід та його нормативно-правове впровадження у підготовку
фахівців з економіки, туризму, готельно-ресторанної справи та державного управління», Вища школа туризму і
екології, м. Суха-Бескидська, Польща, вересень 2020; Якобчук В. – «Social entrepreneur school IBS» (Innovation,
Business, Society) наукового центру досліджень проблем соціального підприємництва Fil. Dr. Jan-U. Sandal Institute,
Norway, 2019. Литвинчук А. – наукове стажування Куявський університет у Влоцлавеку, Польща, 2020 р. Осіпчук А.
– Сертифікат навчальних курсів «Статистика туризму в Україні», «Міський туризм», виданий ГС НТОУ, 2023. З
2022-2023 рр. НПП почали здійснювати наукове консультування: Валінкевич Н., Ковалевська І., Осіпчук А.,
Чернишова Т., Тищенко С. – туристичної агенції «Патріот» за темою «Організація туристичної діяльності» (договір
01.10.2022 р. – 01.10.2025 р.); Житомирської обласної організації українського товариства охорони пам’яток історії та
культури за темою: «Організація та розвиток туризму в Житомирській області» (договір 27.05.2022 р. – 27.05.2027
р.). Ковалевська І. Тищенко С. – туристичної агенції «МерХаБа» за темою «Підвищення ефективності
туроператорської діяльності» (договір 01.11.2020 р.); Ковалевська І. Тищенко С. – відділу культури і туризму
виконавчого комітету Коростенської міської ради за темою «Організація та розвиток туризму в Житомирській
області» (договір 24.01.2023 р.); Осіпчук А. Чернишова Т. Тищенко С. – відділу культури та туризму Тетерівської
сільської ради за темою «Організація та розвиток туризму в Тетерівській територіальній громаді» (договір
21.12.2023 р.); Осіпчук А. Чернишова Т. – Андрушівської міської ради за темою «Організація та розвиток туризму в
Андрушівській міській територіальній громаді» (договір 02.10.2023 р.). НПП залучені до професійних спілок, так,
наприклад, Махорін Г. (ОК Туристичне краєзнавство) – Член комісії з охорони культурної спадщини при
Житомирській військовій адміністрації, Заступник голови Житомирської обласної організації ВУТ «Просвіта» ім.
Тараса Шевченка, Член Національної спілки краєзнавців України; Буднік О. (ОК Маркетинг) – Дійсний член ГО
«Об’єднання маркетологів України»; Литвинчук А. (ОК Психологія) – Член Української асоціації сімейних
психологів. Проте, зазначаємо необхідність публікацій наукових статтей у виданнях, індексованих в МНМБД Scopus,
WoS відповідно до ОК

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Процедура конкурсного добору НПП відповідно до Порядку проведення конкурсного відбору
(https://salo.li/6e4b61B) є відкритою та враховує професіоналізм викладачів. На сайті представлені організаційні
документи щодо проведення процедури конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад НПП
(https://salo.li/464DF06) та інформацію про роботу відділу кадрів (https://salo.li/c311bA7). Оголошення про вакансії
розміщуються на сайті ЗВО. Критеріями професійної кваліфікації кандидата є наявність публікацій у наукових
виданнях, наявність виданих монографій, підручників. Конкурсний відбір НПП проводиться конкурсною комісією,
на яку за словами ректора ЗВО залучені також іздобувачі. Попередньо претенденти обговорюються на засіданні
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кафедри, далі результати передаються до конкурсної комісії, яка встановлює відповідність вимогам. За
результатами проходження конкурсу укладається строковий трудовий договір (контракт) тривалістю різні терміни

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

ЗВО залучає роботодавців до організації і реалізації ОП (https://salo.li/88f67EC). Задекларована діяльність
Громадської рада спеціальності «Туризм і рекреація». ЗВО співпрацює із окремими роботодавцями на основі
меморандумів про співпрацю: ТА «Патріот», ТА «Мер-Ха-Ба», ОМКСНМ «Мистецьке Полісся», Музейним
комплексом «Ремісничий двір», ФОП Федорчук, ТОВ «Рейкарц Хотел Менеджмент», Національним музеєм
космонавтики ім. С.П. Корольова, КМЦ «Поліська хата», управління культури ЖМР, Університетом економіки у
Бидгощі (Польща) та іншими музеями. З метою отримання зворотньої інформації від роботодавців на сторінці
кафедри є анкета для стейкголдерів (https://salo.li/6cE4C18). ЗВО досить масштабно залучає роботодавців до
реалізації освітнього процесу по даній ОП за напрямами: гостьові лекції (https://salo.li/44A9501), практичні
тренінги (https://salo.li/DB39b63, https://salo.li/0C3c1f1), зустрічі зі стейкголдерами (https://salo.li/8F9D4aD,
https://salo.li/D17a8FE), онлайн вебінари, промо-тури (https://salo.li/70b272d), тури вихідного дня
(https://salo.li/1dDb55B) та інші. Практик Ердей І. (ТА «Мер-Ха-Ба») у минулому навчальному році була залучена до
викладання ОК Системи резервування в туризмі (надана довідка за запитом). Здобувачі на фокус-групі відзначили
потребу та фактичне залучення стейкголдерів до освітнього процесу.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

ЗВО залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі, представників роботодавців
(https://salo.li/88f67EC). Так у поточному навчальному році були залучені Козловський А., засновник туристичної
компанії «Enjoy the world» (https://salo.li/2D24129), Кришталь А., директор туристичної агенції «Анна Тревел» із
гостьовою лекцією «Сучасний стан туроперейтингу», Волощук Д., науковий співробітник науково-експозиційного
відділу Національного музею космонавтики ім.С.П.Корольова (https://salo.li/Ef64DC4), Козловська О., директору
туристичної агенції «Датур», практичний тренінг «Дослідження туроперейтингу та його розвитку у воєнний час
(https://salo.li/6d92Bb8), Ляшевич А.В., начальник відділу культури і туризму Житомирської ОВА практичний
тренінг: «Лабораторія трансформації туризму Андрушівської територіальної громади» (https://salo.li/111Cc1D),
Величко І, експерт-практик он-лайн вебінар «Сільський туризм та туристичні кластери Естонії»
(https://salo.li/27b3017), Толстіхін С., експерт, онлайн вебінар «Досвід розвитку сільського зеленого туризму на
Поділлі (https://salo.li/d49A375), гостьова лекція Козловського А., керівника туристичної компанії Enjoy the world,
https://salo.li/3C75F33.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

ЗВО сприяє професійному розвитку НПП. На зустрічах із керівництвом ЗВО та НПП було відмічено механізм та
процедури професійного розвитку: можливості підвищення кваліфікації, кар’єри. На сайті у вкладці Підвищення
кваліфікації викладачів, співробітників (https://salo.li/dC92601) представлені нормативні документи, зокрема
«Положення про підвищення кваліфікації (https://salo.li/9Bda8cd) та Методичні рекомендації до професійного
розвитку (https://salo.li/3251593) та можливості і необхідні документи для НПП щодо підвищення кваліфікації. Усі
НПП, що залучені до викладання на даній ОП пройшли підвищення кваліфікації впродовж 5 років. Окрім того,
НПП залучене до міжнародного стажування, зокрема 5 викладачів – «Інноваційні освітні технології: європейський
досвід та його нормативно-правове впровадження у підготовку фахівців з економіки, туризму, готельно-ресторанної
справи та державного управління», Вища школа туризму і екології, м. Суха-Бескидська, Польща, вересень 2020.
ПНУ підписано угоди із іншими ЗВО про підвищення кваліфікації НПП.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

На зустрічах із фокус-групами адміністрації та НПП було підтверджено, що в ЗВО створена система стимулювання
розвитку викладацької майстерності, матеріального і нематеріального заохочення відповідно до Колективного
договору (https://salo.li/B3D9ee8), Положення про преміювання (https://salo.li/DE0f992), Положення про нагороди
та почесні звання (https://salo.li/7BB6e03). На зустрічі із керівництвом ЗВО було зазначено, що рейтингова система
в ЗВО відсутня, проте формується рейтинг по науковій складовій у розрізі кожного НПП та кафедри. На сайті
представлені Показники наукової діяльності науково-педагогічних працівників та рейтинг факультетів за 2021 та
2022 рр. https://salo.li/f3F64e6. Відповідно до таких рейтингів також здійснюється стимулювання. Окремо
відзначено матеріальне заохочення за публікації у МНМБ Scopus, WoS – 15 тис.грн. колективу авторів та за перемогу
студента у Всеукраїнських конурсах студудентських наукових робіт від 20 тис.
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Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Започаткування з 2022-2023 рр. наукового консультування НПП суб’єктів туристичної діяльності. Широке
залучення фахівців-професіоналів до гостьових занять.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Недостатній рівень публікаційної активності НПП відповідно до ОК, що їх забезпечують у виданнях, що
індексуються у МНМБ Scopus та WOS. Рекомендується: Сприяти активізації публікаційної активності у виданнях, що
індексуються у МНМБ Scopus та WOS відповідно до ОК, що їх забезпечують НПП.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

В цілому ЕГ вважає, що професійна кваліфікація, процедури конкурсного добору НПП, залученість роботодавців до
організації, реалізації освітнього процесу та аудиторних занять, сприяння професійному розвитку НПП і
стимулювання викладацької майстерності НПП за даною ОП відповідає вимогам критерію 6. За результатами
проведеної акредитації ЕГ зазначає, що підкритерій 6.1 – часткова відповідність, 6.2 – повна відповідність, 6.3 –
повна відповідність, 6.4 – повна відповідність, 6.5 – повна відповідність, 6.6 – повна відповідність. Загалом, за 6
критерієм ОП відповідає на рівні В із зауваженнями, що не є суттєвими та можуть бути виправлені.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Під час експертизи було підтверджено, що фінансово-матеріальні ресурси та навчально-методичне забезпечення
цілком достатнє для реалізації цілей ОП програми та ПРН. Матеріальна база університету складається з навчальних
корпусів, 5-ти гуртожитків, бібліотеки, актових залів, закладів харчування (буфети та їдальні), спортивних залів,
спортивного-майданчику. Територія ПНУ є охайною, облаштовано велопарковки, пандуси, діє безкоштовний доступ
до Wi-Fi. Для потреб НПП та студентів функціонує бібліотека. На сьогодні фонд бібліотеки становить понад 462 тис.
примірників та 114 найменувань період.видань. У бібліотеці обсл-ня користувачів здійснюють 3 абонементи та 5
чит.залів (загалом 300 місць), є безкоштовний доступ до Wi-Fi. При бібліотеці функціонує інформ.-бібліог-й відділ,
відділ обсл-ня наук.літ-рою, відділ наукової обробки документів і організації каталогів, відділ обсл-ня навч.літ-рою,
відділ інформ.технологій та комп.забезпечення бібліотеки, а також Інформаційний центр ЄС, істор.музей
університету. У бібл-ці автоматизовано книговидачу. Бібл-ка пропонує також онлайн-послуги: віртуальна довідка;
електронна доставка документів; перевірка робіт на антиплагіт; формування та редагування списків використаних
джерел; визначення індексів УДК. тощо. Один із чит.залів обладнаний мультимедією, яка використовується в
осв.процесу, зокрема під час проведення лекцій щодо принципів академічної доброчесності, письма та запобігання
плагіату, Дня Європи, Дня кар’єри. Для забезпечення реалізації осв.процесу за ОП функціонують 5 комп.класів, які
оснащені 64 сучасними комп’ютерами, ліцензійним програмним забезпеченням (MathCad, Microsoft Office 2019,
Windows, ArcGis). Додатково планують включення в осв.процес здобувачів ОП програм QGis, ENVI. Проте не було
представлено спеціалізованого програмного забезпечення яке використовується під час викладання на ОП
«Туризм». Для поліпшення здоров’я та працездатності студентів на базі кафедри ФВ діють два спортзали для
ігрових видів спорту, зал фітнесу, зал настільного тенісу, зал важкої атлетики, спорт.майданчик. Також є спортивні
секції для здобувачів ВО та викладачів (https://salo.li/7661982) з баскетболу, волейболу, легкої атлетики, футболу,
бадмінтону, амер.футболу, боксу, боротьби, гирьового спорту, настільного тенісу, пауерліфтингу, шахів та плавання.
Для забезпечення реалізації освітнього процесу за ОП функціонують навчальні аудиторії, які обладнані необхідною
мультимедією. Функціонує навчальна лабораторія технології ресторанної справи та музей-лабораторія туристичного
краєзнавства «Мистецьке Полісся» (відбуваються практичні заняття з ОК «Туристичне краєзнавство» та «Орг-я
екск.дія-ті», коворкінг-центр. На кафедрі наявне туристичне спорядження: намети, каремати, спальники та
компаси, які використовуються під час навчальної практики «Екотуризм з виїздом» . Навчання в ПНУ проходить в

Сторінка 18



очній формі у дві зміни. На території ЗВО наявно 2 бомбосховища та укриття, найбільше з них одночасно вміщує
200-300 осіб.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

ПНУ забезпечує безоплатний доступ НПП та здобувачів ВО до інфраструктури та інформаційних ресурсів,
необхідних для навчання та наукової діяльності. Офіційний сайт https://polissiauniver.edu.ua/ містить інформацію
про ОП, навчальну, наукову і виховну діяльність, структурні підрозділи, правила прийому, контакти тощо. Інтереси
студентів задовольняються завдяки використанню платформи Moodle (https://salo.li/9F74C7e), ресурсів та послуг
бібліотеки, репозитарію, доступу до комп’ютерних залів; науково-дослідницькі – реалізуються у процесі залучення
до студентського наукового гуртка «Туристична планета». Викладач кафедри А.Осіпчук на безкоштовній основі
проводить для здобувачів ОП «Speaking Club». Надається організаційна та консультативна підтримка студентам
(представлення графіку ОП, роз’яснення щодо структурно-логічної схеми ОП, вибору вибіркових дисциплін, тощо).
Проведене опитування здобувачів вищої освіти показало, що більшість студентів задоволені можливостями, які
надає їм освітнє середовище Університету (https://salo.li/6d30d77). Для задоволення інтересів та потреб студентів у
ПНУ функціонують: відділ соціального та гуманітарного розвитку (https://salo.li/04003BF), психологічний супровід
(https://salo.li/47FB573), гуртки художньої самодіяльності (https://salo.li/9533356), спортивні секції
(https://salo.li/7661982). Під час зустрічі ЕГ зі студентами було засвідчено, що безкоштовна перевірка на плагіат
здійснюється першої наукової праці здобувача, в подальшому ця послуга платна, але сума незначна і доступна для
студентів. Гарантом ОП було надано підтверджувальні документи про проходження перевірки на плагіат
студентських наукових робіт, підручника, посібника та збірника тез науково-практичної інтернет-конференції
«Туризм: міжнародний досвід та національні пріоритети».

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Під час дистанційного огляду матеріальної бази ПНУ ЕГ переконалася в тому, що освітнє середовище є безпечним
для здоров’я здобувачів ВО, які навчаються за цією ОП. Наявність спортзалів для ігрових видів спорту, фітнесу,
настільного тенісу, важкої атлетики, спорт.майданчику та спорт.секцій дає можливість здобувачам підтримувати
гарний фізичний стан здоров’я. Університет в повному обсязі дотримується санітарних норм, про що свідчить
правильне облаштування столів, технічних засобів у кабінетах та лабораторіях. ПНУ забезпечує умови для осіб з
особливими освітніми потребами. Під час огляду ЕГ переконалася в наявності пандусів, ліфтів, спеціально
облаштованих санвузлів. В гуртожитку № 4 є умови для проживання з особливими освітніми потребами. В
університеті діє Положення про порядок супроводу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення
(https://salo.li/d58F60D). В корпусах установлена система оповіщення, кутки пожежної безпеки. Для посилення
безпеки ЗВО наймає спеціалізовану службу охорони. Гуртожитки знаходяться поруч із навчальними корпусами,
бібліотекою дає змогу здобувачам вищої освіти економити час на добиранні. Під час зустрічі огляду матеріально-
технічної бази представник психологічної служби розказала про особливості діяльності психологічної служби,
психологічного центру «In Vivo» та психологічного хабу «Safe Space» та продемонструвала психологічний хаб,
консультаційну кімнату. Університет створює безпечне освітнє середовище для здобувачів, підтвердженням цих
фактів є наявність «Скриньки довіри», яка розміщена по корпусах ЗВО також online-скринька довіри
(https://salo.li/4f262b4).

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Здобувачі ОП в процесі спілкування з ЕГ розказали, що комунікація з викладачами куратором, гарантом ОП
відбувається під час консультацій, занять. Підходи до забезпечення безпечності освітнього середовища в ПНУ
визначені відповідно до вимог чинних законодавчо-нормативних актів, та низки внутрішньо університетських
положень. Науково-педагогічними працівниками, що забезпечують дану ОП, постійно здійснюється інформаційна
та консультативна підтримка здобувачів під час навчання, в т.ч у месенджері Viber. В Університеті діє Студентське
рада університету (https://salo.li/50EC7AD) яка виступає проміжною ланкою між студентами та НПП,
адміністрацією вузу. Під час зустрічі зі студентським самоврядуванням ЕШ дізналась про особливості роботи
Студентської ради (забезпечує захист прав та інтересів студентів, дає можливість для творчої та особистої
реалізації). На кожному факультеті є представник Студентської ради. У ПНУ діє «фізична» та online скринька
довіри. В ПНУ проводиться опитування серед здобувачів ВО. Результати опитування можна переглянути на сайті
університету (https://salo.li/9B85C0b). Серед здобувачів ОП Туризм проводилось опитування щодо якості реалізації
ОП (https://salo.li/6361019). Результати засвідчили, що більшість здобувачів є повністю задоволеними якістю ОП.
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5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Ознайомлення із матеріальною базою ЗВО у дозволяє зробити висновок, що університет має умови для реалізації
права на освіту особами з особливими освітніми потребами. Зокрема, наявна інфраструктура для доступу до
навчальних приміщень осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення відповідно до державних
будівельних норм, правил і стандартів. Згідно Положення про порядок супроводу осіб з інвалідністю та інших
маломобільних груп населення здобувачам гарантується безперешкодний доступ до приміщень університету,
зручності та комфортне перебування в ПНУ. В університеті є можливість навчання здобувачів з особливими
освітніми потребами за індивідуальним графіком та з використанням платформи Moodle.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Врегулювання конфліктних ситуацій між учасниками освітнього процесу ПНУ регламентується Положенням про
порядок запобігання та врегулювання випадків, пов’язаних із конфліктом інтересів учасників освітнього процесу,
дискримінацією та сексуальним домаганнями (https://salo.li/9dA3cAD). Під час зустрічі ЕГ зі здобувачами вищої
освіти було встановлено, що студенти обізнані та поінформовані щодо дій у випадку виникнення конфліктних
ситуацій. Здобувачка І. Николишин розказала до кого будуть звертатись студенти у випадку виникнення
конфліктних ситуацій, а також зазначила що під час її навчання конфл. ситуацій не виникало. На ОП «Туризм»
випадків сексуальних домагань, дискримінації та корупції не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Позитивні практики: - університет має хорошу матеріально-технічну базу для організації навчального процесу; -
сучасна бібліотека з широкими можливостями забезпечення освітнього процесу; - наявна спортивна інфраструктура
та спортивні секції в ПНУ. - організація дозвілля здобувачів (відділ соціального та гуманітарного розвитку, гуртки
художньої самодіяльності); - в гуртожитку № 4 є умови для проживання осіб з особливими освітніми потребами. -
консультаційна кімната психологічної служби має два виходи, що забезпечує право на анонімність відвідувачів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Слабкою стороною щодо Критерію 7 ЕГ вважає відсутність спеціалізованого програмного забезпечення, що
використовується в туристичній діяльності. Це також було зауваженням ЕГ під час проведення попередньої
акредитації (0555/АС-20). ЕГ рекомендує за фінансової можливості придбати ліцензійне спеціалізоване для
туристичної діяльності програмне забезпечення.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Матеріально-технічна база університету забезпечує реалізацію ОП та відповідає підкритеріям 7.1-7.6: безкоштовний
Wi-Fi на території ПНУ, бібліотека, наявні навчальна лабораторія технології ресторанної справи та музей-
лабораторія туристичного краєзнавства «Мистецьке Полісся» (відповідність підкритерію 7.1); здобувачі ВО та НПП
мають безоплатний доступ до інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання та наукової
діяльності, в умовах дистанційної чи очної форми навчання (відповідність підкритерію 7.2); ПНУ дотримується
встановлених санітарних умов, наявна спортивна інфраструктура забезпечує підтримку хорошого фізичного стану
здобувачів, в університеті діє психологічна служба, облаштовано укриття (відповідність підкритерію 7.3); на ОП
кураторами, гарантом, НПП здійснюється інформаційна та консультативна підтримка здобувачів (відповідність
підкритерію 7.4); в університеті створено умови для навчання осіб з особливими освітніми потребами, здобувачам
гарантується безперешкодний доступ до приміщень університету, зручності та комфортне перебування в ПНУ
(відповідність підкритерію 7.5); в університеті впроваджені нормативні документи та процедури якими
регламентується врегулювання конфліктних ситуацій, запобігання дискримінації, булінгу, сексуального насилля та
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корупції (відповідність підкритерію 7.6). Однак є наявні слабкі сторони, проте вони не можуть вважатися
критичними, в контексті даного критерію, з урахуванням сильних сторін, тому ЕГ вважає, що ОП загалом відповідає
Критерію 7 на рівні В.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення, затвердження, моніторингу
та періодичного перегляду освітньої програми.Процедури щодо моніторингу та періодичного перегляду ОП
регламентовано відповідно до «Положення про порядок реалізації моніторингу та перегляду освітньої програми у
Житомирському національному агроекологічному університеті» що діє в ЗВО з 01.03.2020 р.
(https://salo.li/a702A94). Відповідно до даного Положення, ОП може щорічно оновлюватися в частині усіх
компонентів, крім місії (цілей) і ПРН. Модернізація ОП передбачає більш значну зміну в змісті та умовах її
реалізації в т.ч. мети (місії). Проаналізувавши зазначене Положення, ЕГ констатує, що в ньому не прописані
процедури залучення потенційних стейголдерів, в т.ч. здобувачів ВО, органів студентського самоврядування до
розроблення (оновлення) ОП, ініціювання змін щодо перегляду (модернізації) ОП.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Під час зустрічі зі здобувачами ВО, І. Николишин повідомила, що є членом проєктної групи з розробки ОП
«Туризм» зазначила, що за ініціативою студентів збільшено кількість годин на вивчення англійської мови, деякі
предмети на молодших курсах викладаються англійською мовою, студентка 2 курсу В. Остринська поточила що це
ОК «Екологічний туризм». Під час зустрічі зі студентським самоврядуванням ЕГ не отримала відповіді на
поставлене запитання - яким чином студентське самоврядування бере участь в аналізі, розробці пропозицій до
освітніх програм.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

У процесі комунікацій ЕГ представниками роботодавців, стало відомо, що вони проявляють ініціативу у взаємодії із
ЗВО щодо перегляду і вдосконалення ОП «Туризм». Головний спеціаліст відділу культури і туризму Тетерівської
сільської ради Ю. Святненко зазначила що в процесі комунікацій зі студентами та викладачами рекомендувала
звернути увагу саме на спілкуванні, ділових переговорах – відповідно ОП зараз містить таку дисципліну як «Ділові
переговори та етикет в туризмі». Уповноважений представник Спілки сільського зеленого туризму України в
Житомирській області, керівник культурно-мистецького центру «Поліська хата» І. Величко пропонувала ввести ОК
«Військовий туризм». Голова громадської ради стейкхолдерів спеціальності «Туризм», директор туристичної агенції
«Патріот» С. Дехтяренко повідомив, що він запропонував розділити навчальну дисципліну «Менеджмент і
маркетинг» і сформувати дві окремі. Також зазначив, що висловлював пропозицію наприкінці 2023 р., яка ще не
реалізована на ОП – ввести навчальну дисципліну «SMM-менеджмент».

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

На зустрічі з представниками студентського самоврядування, перший заступник Голови Студентської ради Р.
Захарчук повідомив, що минулого року відбулася зустріч випускників, які закінчили ЗВО 40 років тому. На заході
були присутні понад 100 випускників. НПП випускової кафедри адмініструють групу у соц. мережі «Академічне
бюро кар'єри у сфері туризму Поліського університету (https://salo.li/a474329), яку використовують для як
платформу для комунікацій і моніторингу працевлаштування своїх випускників та проведення з ними опитувань.
НПП, студенти та випускники ОП залучені до цієї групи, що сприяє підтримці зв'язку між ЗВО та випускниками. ЕГ
підтверджує наявність практики збору, аналізу та врахування даних про кар'єрний розвиток випускників ОП
"Туризм".

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.
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Система якості ЗВО не зреагувала на попередні зауваження та не забезпечила виправлення недоліків. Навчальний
процес за ОП повинен бути забезпечений (як мінімум) РП ОК. ЕГ рекомендує сформувати повне методичне
забезпечення всіх ОК ОП, в т.ч. вибіркових компонент. Фактично, на запит ЕГ щодо РП вибіркових дисциплін були
надані лише силабуси ОК, що вивчаються у поточному навчальному році. В наданому доступі до системи
дистанційного навчання Moodle ЕГ мала змогу ознайомитися із НМКД таких обов’язкових ОК як Організація
готельної справи, Організація готельної справи, Стандартизація, сертифікація в туристичній діяльності. ЕГ
рекомендує затверджувати РП і силабуси на Вченій раді університету, попередньо обговорювати їх зміст на спільних
засіданнях кафедр, які забезпечують реалізацію ОК ОП. Фактично - обговорення та рецензування РП відсутнє, що
призводить до дублювання та певної невідповідності змісту ОК їх предметній області. РП затверджуються на рівні
декана факультету. ЕГ аргументує необхідність формування чіткої структурно-логічної схеми викладання ОК.
Фактично: структурна схема вивчення ОК в ОП представлена досить умовно, також вона є не достатньо логічною,
зокрема відповідно до ОП 2023 спочатку з 3-го семестру передбачено вивчення ОК19 Менеджмент туризму та ОК 20
Економіка туристичного підприємства, а вже потім у 4-6 семестрах ідуть організаційні дисципліни. ЗВО
рекомендовано передбачити можливості вибору дисциплін з навчальних планів інших спеціальностей. Фактично:
не передбачено. На сайті знаходяться експлікації 31 вибіркової дисципліни виключно для даної ОК. Уникати
дублювання змісту дисциплін. Фактично існують дублювання змістовного наповнення ОК, зокрема обов’язкових. В
системі якості не прописано чіткі вимоги до методичного забезпечення ОК. Зокрема це стосується зазначення в РП
тем лекцій, практичних (лабораторних) занять та планів до них.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

З попередніх акредитацій не враховано зауваження та рекомендації щодо: формування чіткої структурно-логічної
схеми ОП; формування загальнодоступного каталогу вибіркових ОК з силабусами - замість цього було створено
експлікації вибіркових ОК у факультетському каталозі; необхідності публічного розміщення рекомендацій від
стейкхолдерів щодо удосконалення ОП; розширення переліку програмного забезпечення для ОК, надання права
кожному студенту індивідуально обирати ОК, а не академічною групою; розробки методичного забезпечення
обов’язкових і вибіркових ОК; уникнення дублювання змісту силабусів зі змістом РП навчальних дисциплін,
тематики лекційних і практичних занять.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Учасники академічної спільноти активно залучені до процесів внутрішнього забезпечення якості ОП. Ключові
питання та проблеми формування культури якості регулюються на інстиційному рівні ЗВО відповідно до
Положення про внутрішню систему забезпечення якості вищої освіти ПНУ що свідчить про наявність культури
якості (https://salo.li/5b64F24). Існує співпраця випускної кафедри з представниками інших ЗВО, здійснюється
залучення зовнішніх експертів до перегляду ОП.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Прогресивність роботодавців щодо співпраці із ЗВО та ОП

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Система якості ЗВО не зреагувала на попередні зауваження та не забезпечила виправити недоліки, зокрема, що
стосується методичного забезпечення усіх ОК, обговорення змісту ОК на спільних засіданнях кафедр (задля
уникнення дублювання змісту ОК та їх оновлення), несформування чіткої структурно-логічної схеми викладання
ОК, відсутності можливості вибору дисциплін з навчальних планів інших спеціальностей. Недосконала процедура
вибору навчальних дисциплін на інституційному рівні ЗВО, яка не дозволяє здобувачам ВО самостійно обирати ВК,
обмежуючи їх академічну свободу та можливість формувати індивідуальну траєкторію навчання. Відсутність
порядку і чітких регламентованих процедур залучення потенційних стейкхолдерів, включаючи здобувачів вищої
освіти та органів студентського самоврядування до розроблення та оновлення ОП, що свідчить про низький рівень
участі зацікавлених сторін у процесі внутрішнього забезпечення якості ОП. Відсутність ефективних механізмів
реагування на попередні зауваження та рекомендації щодо удосконалення ОП, включаючи необхідність
розширення програмного забезпечення та формування якісного навчально-методичного забезпечення ОК. Для
усунення зазначених недоліків, ЕГ рекомендує в термін протягом 1 року: удосконалити процедуру вибору
навчальних дисциплін, що дозволить здобувачам ВО самостійно обирати вибіркові компоненти не лише з
факультетського каталогу; створити чіткі механізми залучення внутрішніх стейкголдерів до оновлення ОП,
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забезпечуючи їх активну участь у розвитку ОП; встановити ефективні процедури реагування на виявлені недоліки,
зауваження та рекомендації з удосконалення ОП.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень E

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

На підставі аналізу внутрішнього забезпечення якості ОП "Туризм", ЕГ визначила, що ОП демонструє достатню
відповідність за підкритеріями: 8.3 – роботодавці залучені до процесу перегляду ОП, їх рекомендації враховуються
при вдосконаленні ОП; 8.4 – існує практика збору та аналізу інформації про кар'єрний шлях випускників; 8.7 –
існують практики співпраці з представниками освітнього середовища з інших ЗВО, відбувається залучення
зовнішніх експертів, що є важливими передумовами формування культури якості, яка сприятиме розвитку й
вдосконаленню ОП. Водночас ЕГ встановила недостатню відповідність за підкритеріями: 8.1 – процедури
моніторингу та перегляду ОП регламентовані формально, механізм залучення внутрішніх стейкголдерів до цього
процесу реально не функціонує; 8.2 – відсутні чіткі процедури та механізми залучення здобувачів ВО та органів
студентського самоврядування до перегляду ОП, врахування пропозицій, що ускладнює ефективне внесення змін до
ОП; 8.5 ¬- внутрішня система забезпечення якості ЗВО не продемонструвала вчасне реагування на виявлені
недоліки, зокрема в контексті формування якісного методичного забезпечення ОК, упорядкування структурно-
логічної схеми ОП, створення сприятливого середовища для формування індивідуальної освітньої траєкторії
здобувачів ВО; 8.6 – зауваження та рекомендації попередніх акредитацій ОП «Туризм» не були належним чином
враховані під час оновлення ОП, що вказує на проблеми у внутрішній системі забезпечення якості в ПНУ та потребу
її удосконалення. ЕГ рекомендує усунути виявлені недоліки протягом 1 року і оцінює відповідність ОП "Туризм" за
критерієм 8 на рівень Е, акцентуючи увагу на необхідності реакції внутрішньої системи забезпечення якості ЗВО на
зауваження та рекомендації акредитаційних експертиз.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

В ПНУ існують чіткі та зрозумілі правила та процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього
процесу, які є доступними на сайті ЗВО (https://polissiauniver.edu.ua/, https://salo.li/61Eff6E, https://salo.li/D4d52CB,
https://salo.li/4645252), зокрема: Статут ПНУ (https://salo.li/f0Bd55f), Стратегія інтернаціоналізації
(https://salo.li/733e102), Колективний договір (https://salo.li/9AcaD6B), Порядок проведення конкурсного відбору
при заміщенні вакантних посад науково-педагогічних працівників та укладання з ними контрактів
(https://salo.li/Cd336Dd), Правила прийому для здобуття вищої освіти до ПНУ (https://salo.li/c135C27), Положення
про внутрішню систему забезпечення якості вищої освіти (https://salo.li/0616C14), Положення про моніторинг ОП
(https://salo.li/669202C), Положення про навчально- методичне забезпечення НД, Положення про силабус
(https://salo.li/C252F31), Положення про дисципліни вільного вибору (https://salo.li/1397310), Положення про
порядок реалізації права на академічну мобільність (https://salo.li/99AD4F1), Положення про порядок визнання
результатів навчання, отриманих у неформальній освіті (https://salo.li/02BDe24), Положення про дуальну освіту
(https://salo.li/E9556d4), Положення про студентське самоврядування (https://salo.li/1aCfE72), Положення про
запобігання конфлікту інтересів, дискримінації та сексуальним домаганням (https://salo.li/1e36be3), Положення про
порядок супроводу осіб з інвалідністю (https://salo.li/C41C9cB). Варто зазначити, що на сайті університету у розділі
Новини (https://salo.li/Ea1bAB4) було розміщено інформацію щодо проведення акредитаційної експертизи, зокрема
вказано дату та час відкритої зустрічі. В меню Університет – Публічна інформація – Ліцензування та акредитація
(https://salo.li/44a4758) відображено актуальну інформацію щодо акредитації освітніх програм 2023-2024 н.р. ЗВО
усіх рівнів ВО, в т.ч. і ОП «Туризм» (звіт про самооцінювання та програму візиту ЕГ), а також дані щодо акредитації
освітніх програм у попередні навчальні роки (звіт про самооцінювання, програму виїзду експертної групи, звіт
експертної групи, рішення НАЗЯВО про акредитацію, експертний висновок ГЕР). Вищезазначене підтверджує
концепцію публічності ПНУ. Під час зустрічі ЕГ зі здобувачами з’ясовано, що студенти мають вільний доступ до
переліку вибіркових дисциплін та їх силабусів на платформі Moodle, на сайті університету (https://salo.li/6eE2909,
https://salo.li/4f0142C). Здобувачі долучаються до опитувань, які проводить університет (https://salo.li/0af83ed). Усі
учасники освітнього процесу та стейкхолдери мають змогу публічно ознайомитись зі звітами проведених опитувань
(https://salo.li/0af83ed, https://salo.li/6d3fa9A, https://salo.li/e3D736b, https://salo.li/23CC835,
https://salo.li/BD77090, https://salo.li/aA9d63A, https://salo.li/Fc902f7).
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2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Під час проведення дистанційної акредитації ЕГ було перевірено достовірність інформації щодо оприлюднення на
офіційному сайті ЗВО. Проєкти ОП ЗВО розміщуються на сайті у меню Освітня діяльність – Організація освітнього
процесу – Проєкти ОП (https://salo.li/F3a0ECa). Пропозиції та зауваження можна надсилати на вказані ел.пошти
або заповнивши гугл-форму у встановлені терміни. Архів проєктів ОП ЗВО попередніх років знаходяться на сайті
Університет – Публічна інформація – Публічне обговорення (https://salo.li/4565841). Однак ЕГ не побачила на сайті
розміщення наданих рекомендацій від стейкхолдерів щодо удосконалення ОП «Туризм». На сторінці кафедри також
оприлюднена ОП бакалаврського рівня (https://salo.li/89c9510). Під час зустрічей зі здобувачами, стейкхолдерами
ЕГ отримала інформацію, що стейкхолдерів та студентів залучали до обговорення ОП. Зокрема здобувачка І.
Николишин розказала, що приймає участь на засіданнях кафедри де відбувається обговорення ОП, також вона є в
робочій групі ОП. І.Николишин як представник студентів на засіданні кафедри запропонувала збільшити к-сть
годин для вивчення іноземної мови. Дану пропозицію було враховано та збільшено к-сть годин з іноз.мови та
введено факультатив з вивчення польської мови. Студентка С.Ставінська розповіла, що від студентів були пропозиції
щодо запрошення практиків та стейкхолдерів на пари і цю пропозицію кафедра врахувала та успішно реалізує.
Загалом студенти зазначили, що можуть вільно висловлювати свої пропозиції щодо ОП. Стейкхолдер С.
Дехтяреноко розказав, що на останньому обговоренні ОП (https://salo.li/04BD580) запропонував нову дисципліну
SMM-менеджмент, також він зазначив, що під час цієї зустрічі стейкхолдер І.Величко запропонувала нову
дисципліну Військовий туризм. Ю.Святненко розповіла, що її пропозиція щодо ОП полягала у включенні
дисципліни Ділові переговори та етикет в туризмі, Н. Рудницька запропонувала включити до ОП Бізнес-планування
в туризму та етикет в туризмі. Дані пропозиції враховані у ОП на 2023-24 н.р. І.Ердей під час зустрічі з ЕГ зазначила,
що приймала участь в розробці ОП, а у 2022-23 н.р. читала дисципліну Система резервування в туризмі. Це свідчить
про відкритість процесу розробки та впровадження ОП, надаючи можливість широкому колу осіб долучитися до
процесу оновлення ОП.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

На сайті ЗВО здобувачі, стейкхолдери та інші зацікавлені особи мають можливість ознайомитись з усіма ОП які є в
ПНУ (меню Університет – Публічна інформація – Спеціальності та освітні програми https://salo.li/46E25aF).
Інформація щодо змісту ОП розміщена на сайті ЗВО, а саме: ОПП «Туризм» (https://salo.li/FE80889), силабуси
(https://salo.li/0a981e9) та робочі програми обов’язкових дисциплін (https://salo.li/f0D5e41) і каталог вибіркових
дисциплін (https://salo.li/4Fb5485) та експлікації до них (https://salo.li/0fCFc81), програм практик
(https://salo.li/800459E, https://salo.li/a17a784, https://salo.li/B38e647, https://salo.li/253a99b), графіки освітнього
процесу денної та заочної форм навчання (https://salo.li/b218179). Додатково ознайомитись з діяльністю
випускаючої кафедри можна на її сторінці у Facebook https://salo.li/3B354fF. Це свідчить про прозорість університету
щодо його навчальних програм, що дозволяє здобувачам, НПП, стейкхолдерам та іншим зацікавленим сторонам
ознайомитися з ОП, навчальними дисциплінами, що відповідно забезпечує розуміння та підготовку до процесу
навчання.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Позитивними практиками у ПНУ є чіткі та зрозумілі правила та процедури, що регулюють права та обов’язки всіх
учасників освітнього процесу; висвітлення на сайті актуальної інформації щодо проведення акредитаційних
експертиз; ЗВО має сторінки у соцмережах Facebook, Instagram, YouTube, ТікТок, Telegram активна комунікація зі
здобувачами також відбувається завдяки месенджеру Viber.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

ЕГ рекомендує публічне розміщення на сайті ЗВО/сторінці кафедри: - наданих рекомендацій та зауважень від
стейкхолдерів та інших зацікавлених осіб щодо удосконалення ОП «Туризм» (таку ж рекомендацію ЕГ надавала під
час проведення попередньої акредитації (0555/АС-20) ; Дані рекомендації ЗВО може виконати впродовж 2023-2024
н.р.

Рівень відповідності Критерію 9.
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Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Під час проведення дистанційної акредитації ЕГ переконалася, що ОП «Туризм» в ПНУ відповідає підкритеріям 9.1-
9.3: існують чіткі та зрозумілі правила та процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього
процесу (відповідність підкритерію 9.1); на сайті ЗВО оприлюднюється проєкт ОП для публічного обговорення
(відповідність підкритерію 9.2); є вільний доступ до змісту ОП на сайті, її особливостей, переліку навчальних
дисциплін (відповідність підкритерію 9.3). Виявлені зауваження не є суттєвими, особливо із урахуванням сильних
сторін, тому ЕГ вважає, що ОП загалом відповідає Критерію 9 на рівні В.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

Сторінка 25



не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми E

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми E

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є умовна (відкладена) акредитація.

Сторінка 26



Додатки до звіту:

Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Охріменко Алла Григорівна

Члени експертної групи

Гуменюк Володимир Володимирович

Лабарткава Валентина Костянтинівна
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